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第３章 調査結果 
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Ⅰ 市民アンケート調査 

１．あなた自身のことについて 

問１  あなたの年齢をお答えください。（単数回答） 

 

○年齢については、「40代」が49.2％と最も高く、次いで「30代」27.8％、「20代」

20.6％となっています。 
 

 

  

1.5 

2.5 

0.9 

20.6 

22.0 

13.7 

25.0 

19.0 

21.4 

27.8 

37.5 

27.8 

28.4 

29.1 

27.8 

38.1 

35.7 

5.6 

18.8 

49.2 

46.6 

56.4 

47.2 

42.9 

35.7 

66.7 

43.8 

0.9 

0.4 

7.1 

全体

(n=461)

宇土

(n=236)

花園

(n=117)

轟

(n=36)

走潟

(n=21)

緑川

(n=14)

網津

(n=18)

網田

(n=16)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10代 20代 30代 40代 無回答

地

区

別



 

48 

問２  あなたの性別をお答えください。（単数回答） 

 

○性別については、「男性」が 45.6％、「女性」が 51.4％、「その他（どちらともい

えない・わからない・答えたくない）」2.4％となっており、「女性」が「男性」を

やや上回っています。 
 

 

  

45.6 

28.6 

34.7 

46.9 

50.2 

44.1 

50.4 

33.3 

47.6 

64.3 

50.0 

43.8 

51.4 

71.4 

62.1 

51.6 

46.7 

53.0 

47.0 

63.9 

52.4 

35.7 

44.4 

56.3 

2.4 

3.2 

1.6 

2.6 

2.5 

2.6 

2.8 

5.6 

0.7 

0.4 

0.4 

全体

(n=461)

10代

(n=7)

20代

(n=95)

30代

(n=128)

40代

(n=227)

宇土

(n=236)

花園

(n=117)

轟

(n=36)

走潟

(n=21)

緑川

(n=14)

網津

(n=18)

網田

(n=16)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性 女性 その他（どちらともいえない・わからない・答えたくない） 無回答

年

代

別

地

区

別



 

49 

問３  あなたのお住まいの地区（住所）をお答えください。（単数回答） 

 

○居住地区については、「宇土地区」が 51.2％と最も高く、次いで「花園地区」

25.4％、「轟地区」7.8％となっています。 
 

 

 

  

51.2 

85.7 

54.7 

52.3 

48.5 

25.4 

14.3 

16.8 

26.6 

29.1 

7.8 

9.5 

7.8 

7.5 

4.6 

4.2 

6.3 

4.0 

3.0 

3.2 

3.9 

2.2 

3.9 

5.3 

0.8 

5.3 

3.5 

6.3 

2.3 

3.1 

0.7 

0.4 

全体

(n=461)

10代

(n=7)

20代

(n=95)

30代

(n=128)

40代

(n=227)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

宇土地区 花園地区 轟地区 走潟地区 緑川地区 網津地区 網田地区 無回答

年

代

別



 

50 

問４  あなたの職業（職種）（兼業の方は主たる職種）をお答えください。（単数回
答） 

 

○職業（職種）については、「商業・サービス業等」が 24.1％と最も高く、次いで

「製造業・建設業」19.7％、「医療・福祉」19.5％となっています。 
 

 

  

5.0 

2.1 

4.7 

6.2 

3.4 

4.3 

2.8 

9.5 

21.4 

16.7 

6.3 

19.7 

16.8 

13.3 

25.6 

22.0 

17.9 

16.7 

19.0 

7.1 

22.2 

18.8 

24.1 

14.3 

26.3 

22.7 

24.7 

22.0 

27.4 

19.4 

23.8 

35.7 

33.3 

25.0 

12.6 

12.6 

15.6 

11.5 

11.0 

16.2 

16.7 

9.5 

21.4 

5.6 

6.3 

19.5 

16.8 

24.2 

18.9 

22.5 

15.4 

19.4 

14.3 

14.3 

16.7 

18.8 

4.3 

14.3 

2.1 

3.1 

5.7 

3.4 

3.4 

11.1 

9.5 

5.6 

6.3 

3.3 

57.1 

11.6 

4.7 

1.7 

2.8 

6.3 

3.9 

14.3 

6.3 

4.7 

2.2 

4.7 

3.4 

2.8 

4.8 

6.3 

7.2 

5.3 

11.7 

5.3 

6.4 

10.3 

8.3 

9.5 

6.3 

0.4 
全体

(n=461)

10代

(n=7)

20代

(n=95)

30代

(n=128)

40代

(n=227)

宇土

(n=236)

花園

(n=117)

轟

(n=36)

走潟

(n=21)

緑川

(n=14)

網津

(n=18)

網田

(n=16)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

農業・漁業 製造業・建設業 商業・サービス業等

公務員・団体職員 医療・福祉 専業主婦（主夫）

学生 無職（定年退職者含む） その他

無回答

年

代

別

地

区

別



 

51 

問４で「１．」～「５．」を選択した方のみ 

問５  あなたの雇用形態をお答えください。（単数回答） 

 

○雇用形態については、「会社員（正社員・正職員）」が 68.1％と最も高く、次いで

「パート・アルバイト」11.8％、「自営業・家業従業者」11.0％となっています。 
 

 

  

68.1 

100.0 

73.2 

64.1 

68.5 

69.1 

71.6 

77.8 

56.3 

57.1 

58.8 

50.0 

5.6 

7.0 

5.8 

5.1 

7.3 

5.3 

0.0 

6.3 

7.1 

11.8 

9.9 

19.4 

8.6 

11.0 

13.7 

14.8 

18.8 

7.1 

5.9 

8.3 

1.6 

1.4 

2.9 

1.0 

1.6 

1.1 

16.7 

11.0 

7.0 

6.8 

14.2 

8.9 

8.4 

18.8 

28.6 

35.3 

25.0 

1.3 

1.0 

2.0 

1.6 

3.7 

0.5 

1.4 

0.5 

0.5 

3.7 

全体

(n=373)

10代

(n=1)

20代

(n=71)

30代

(n=103)

40代

(n=197)

宇土

(n=191)

花園

(n=95)

轟

(n=27)

走潟

(n=16)

緑川

(n=14)

網津

(n=17)

網田

(n=12)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

会社員（正社員・正職員） 会社員（契約社員・非常勤職員） パート・アルバイト

派遣社員 自営業・家業従業者 その他

無回答

年

代

別

地

区

別



 

52 

問６  あなたの同居している家族について、お答えください。（複数回答） 

 

○同居者については、「配偶者」が 50.1％と最も高く、次いで「未婚の子ども」

42.3％、「親」37.7％となっています。 
 

 

 

 
  

9.3 

50.1 

42.3 

8.5 

37.7 

6.9 

7.4 

3.5 

0.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

一人暮らし

配偶者

未婚の子ども

既婚の子ども

親

祖父母

兄弟姉妹

その他

無回答

全体(n=461)

（上段：人　下段：％）

標

本

数

（

人

）

一

人

暮

ら

し

配

偶

者

未

婚

の

子

ど

も

既

婚

の

子

ど

も

親 祖

父

母

兄

弟

姉

妹

そ

の

他

無

回

答

43 231 195 39 174 32 34 16 3

9.3% 50.1% 42.3% 8.5% 37.7% 6.9% 7.4% 3.5% 0.7%

1 1 0 0 6 2 1 0 0

14.3% 14.3% 0.0% 0.0% 85.7% 28.6% 14.3% 0.0% 0.0%

12 18 14 5 55 18 14 5 2

12.6% 18.9% 14.7% 5.3% 57.9% 18.9% 14.7% 5.3% 2.1%

10 66 51 11 51 7 9 5 0

7.8% 51.6% 39.8% 8.6% 39.8% 5.5% 7.0% 3.9% 0.0%

20 144 130 22 60 4 10 5 1

8.8% 63.4% 57.3% 9.7% 26.4% 1.8% 4.4% 2.2% 0.4%

28 109 86 24 86 14 13 9 1

11.9% 46.2% 36.4% 10.2% 36.4% 5.9% 5.5% 3.8% 0.4%

9 65 56 7 37 7 6 5 1

7.7% 55.6% 47.9% 6.0% 31.6% 6.0% 5.1% 4.3% 0.9%

5 16 14 3 16 2 4 0 0

13.9% 44.4% 38.9% 8.3% 44.4% 5.6% 11.1% 0.0% 0.0%

1 12 13 1 8 1 3 0 0

4.8% 57.1% 61.9% 4.8% 38.1% 4.8% 14.3% 0.0% 0.0%

0 10 9 1 4 2 1 0 0

0.0% 71.4% 64.3% 7.1% 28.6% 14.3% 7.1% 0.0% 0.0%

0 11 10 1 9 2 2 1 1

0.0% 61.1% 55.6% 5.6% 50.0% 11.1% 11.1% 5.6% 5.6%

0 6 6 1 13 3 5 1 0

0.0% 37.5% 37.5% 6.3% 81.3% 18.8% 31.3% 6.3% 0.0%

地

区

別

宇土 236

花園 117

轟 36

走潟 21

緑川 14

網津 18

網田 16

年

齢

別

10代 7

20代 95

30代 128

40代 227

全体

（単純集計）
461



 

53 

２．宇土市の暮らしやすさ、将来の暮らしについて 

問７  あなたは総合的にみて宇土市は住みやすいまちだと思いますか。（単数回答） 

 

○宇土市が住みやすいと感じるかについては、「まあまあ住みやすい」が 59.9％と

最も高く、次いで「非常に住みやすい」13.0％、「やや住みにくい」11.9％となっ

ており、『住みやすい：（非常に住みやすい＋まあまあ住みやすい）』が 72.9％と

７割を超えています。 
 

13.0 

11.6 

11.7 

14.5 

17.8 

9.4 

11.1 

4.8 

7.1 

5.6 

59.9 

71.4 

55.8 

57.8 

63.0 

63.1 

54.7 

66.7 

61.9 

71.4 

33.3 

56.3 

11.9 

14.3 

13.7 

15.6 

8.8 

8.1 

16.2 

8.3 

14.3 

14.3 

22.2 

25.0 

3.0 

2.1 

3.9 

3.1 

1.7 

2.6 

5.6 

4.8 

22.2 

9.3 

13.7 

7.0 

8.8 

6.8 

13.7 

8.3 

9.5 

7.1 

11.1 

12.5 

2.4 

14.3 

2.1 

3.9 

1.3 

2.5 

2.6 

4.8 

6.3 

0.4 

1.1 

0.4 

0.9 

5.6 

全体

(n=461)

10代

(n=7)

20代

(n=95)

30代

(n=128)

40代

(n=227)

宇土

(n=236)

花園

(n=117)

轟

(n=36)

走潟

(n=21)

緑川

(n=14)

網津

(n=18)

網田

(n=16)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

非常に住みやすい まあまあ住みやすい やや住みにくい 非常に住みにくい

どちらともいえない わからない 無回答

年

代

別

地

区

別



 

54 

問８  あなたは、これからもずっと宇土市に住み続けたいと思いますか。（単数回答） 

 

○宇土市への今後の居住意向については、「当分は住み続けたい」が 40.1％と最も

高く、次いで「ずっと住み続けたい」29.9％、「わからない」17.8％となっており、

７割が『住み続けたい：（ずっと住み続けたい＋当分は住み続けたい）』と回答し

ています。 
 

 

  

29.9 

22.1 

29.7 

33.9 

31.8 

27.4 

19.4 

28.6 

42.9 

33.3 

37.5 

40.1 

42.9 

34.7 

38.3 

43.6 

41.9 

43.6 

36.1 

23.8 

35.7 

22.2 

37.5 

2.6 

5.3 

5.5 

1.7 

3.4 

9.5 

0.0 

5.6 

6.3 

9.1 

14.3 

12.6 

9.4 

7.0 

7.6 

10.3 

13.9 

4.8 

22.2 

6.3 

17.8 

42.9 

24.2 

17.2 

15.0 

16.9 

14.5 

30.6 

33.3 

21.4 

11.1 

12.5 

0.4 

1.1 

0.4 

0.9 

5.6 

全体

(n=461)

10代

(n=7)

20代

(n=95)

30代

(n=128)

40代

(n=227)

宇土

(n=236)

花園

(n=117)

轟

(n=36)

走潟

(n=21)

緑川

(n=14)

網津

(n=18)

網田

(n=16)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ずっと住み続けたい 当分は住み続けたい 市内で転居したい 市外へ転出したい

わからない 無回答

年

代

別

地

区

別



 

55 

問８で「１．」～「２．」を選択した方のみ 

問８-１ 住み続けたい理由をお聞かせください。（３つまで） 

 

○宇土市に住み続けたい理由については、「買い物や生活に便利」が 49.5％と最も

高く、次いで「両親や親戚が市内に住んでいる」34.1％、「交通の便が良い、通

勤・通学に便利」26.9％となっています。 
 

 

24.8 

23.2 

49.5 

26.9 

8.4 

2.5 

2.5 

9.0 

18.3 

3.7 

34.1 

26.0 

6.5 

1.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

自然環境にめぐまれている

地域での人間関係が良い

買い物や生活に便利

交通の便が良い、通勤・通学に便利

子育て・教育の環境が良い

保健・福祉・医療が充実している

行政サービスが充実している

住宅事情が良い

治安が良い

まちのイメージが良い

両親や親戚が市内に住んでいる

特に転居したいところがない

その他

無回答

全体(n=323)

（上段：人　下段：％）

標

本

数

（

人

）

自

然

環

境

に

め

ぐ

ま

れ

て

い

る

地

域

で

の

人

間

関

係

が

良

い

買

い

物

や

生

活

に

便

利 交

通

の

便

が

良

い

、

通

勤

・

通

学

に

便

利

子

育

て

・

教

育

の

環

境

が

良

い

保

健

・

福

祉

・

医

療

が

充

実

し

て

い

る

行

政

サ

ー

ビ

ス

が

充

実

し

て

い

る

住

宅

事

情

が

良

い

治

安

が

良

い

ま

ち

の

イ

メ

ー

ジ

が

良

い

両

親

や

親

戚

が

市

内

に

住

ん

で

い

る

特

に

転

居

し

た

い

と

こ

ろ

が

な

い

そ

の

他

無

回

答

80 75 160 87 27 8 8 29 59 12 110 84 21 5

24.8% 23.2% 49.5% 26.9% 8.4% 2.5% 2.5% 9.0% 18.3% 3.7% 34.1% 26.0% 6.5% 1.5%

2 0 3 1 0 0 0 0 1 1 1 0 0 0

66.7% 0.0% 100.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0%

19 13 26 16 1 2 1 5 11 4 20 15 1 1

35.2% 24.1% 48.1% 29.6% 1.9% 3.7% 1.9% 9.3% 20.4% 7.4% 37.0% 27.8% 1.9% 1.9%

17 17 44 18 9 2 6 7 15 5 28 20 6 2

19.5% 19.5% 50.6% 20.7% 10.3% 2.3% 6.9% 8.0% 17.2% 5.7% 32.2% 23.0% 6.9% 2.3%

41 42 87 52 17 4 1 17 32 2 60 49 14 2

23.3% 23.9% 49.4% 29.5% 9.7% 2.3% 0.6% 9.7% 18.2% 1.1% 34.1% 27.8% 8.0% 1.1%

30 38 96 57 18 6 4 18 28 7 64 42 11 4

17.2% 21.8% 55.2% 32.8% 10.3% 3.4% 2.3% 10.3% 16.1% 4.0% 36.8% 24.1% 6.3% 2.3%

21 13 47 18 3 1 4 8 15 5 27 20 6 1

25.3% 15.7% 56.6% 21.7% 3.6% 1.2% 4.8% 9.6% 18.1% 6.0% 32.5% 24.1% 7.2% 1.2%

5 3 11 7 2 1 0 2 4 0 4 6 1 0

25.0% 15.0% 55.0% 35.0% 10.0% 5.0% 0.0% 10.0% 20.0% 0.0% 20.0% 30.0% 5.0% 0.0%

7 5 1 1 1 0 0 1 3 0 3 5 1 0

63.6% 45.5% 9.1% 9.1% 9.1% 0.0% 0.0% 9.1% 27.3% 0.0% 27.3% 45.5% 9.1% 0.0%

3 6 1 0 2 0 0 0 0 0 4 4 1 0

27.3% 54.5% 9.1% 0.0% 18.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 36.4% 36.4% 9.1% 0.0%

5 5 1 1 1 0 0 0 6 0 2 2 1 0

50.0% 50.0% 10.0% 10.0% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0% 60.0% 0.0% 20.0% 20.0% 10.0% 0.0%

8 4 2 2 0 0 0 0 2 0 5 5 0 0

66.7% 33.3% 16.7% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0% 41.7% 41.7% 0.0% 0.0%

地

区

別

宇土 174

花園 83

轟 20

走潟 11

緑川 11

網津 10

網田 12

年

齢

別

10代 3

20代 54

30代 87

40代 176

全体

（単純集計）
323



 

56 

問８で「４．」を選択した方のみ 

問８-２ 転出したい理由をお聞かせください。（複数回答） 

 

○転出したい理由については、「交通の便が悪い、通勤・通学に不便」が 45.2％と

最も高く、次いで「買い物や生活に不便」「仕事・学校・家庭の事情」31.0％、

「子育て・教育の環境が良くない」26.2％となっています。住み続けたい理由及

び転出したい理由ともに、交通や買い物等の理由があげられていることから、居

住地の選択肢として交通機関や周辺環境が重要視されていることがわかります。 
 

 
 

2.4 

16.7 

31.0 

45.2 

26.2 

19.0 

19.0 

7.1 

7.1 

4.8 

11.9 

7.1 

31.0 

7.1 

2.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

自然環境にめぐまれていない

地域での人間関係が良くない

買い物や生活に不便

交通の便が悪い、通勤・通学に不便

子育て・教育の環境が良くない

保健・福祉・医療が充実していない

行政サービスが充実していない

住宅事情が良くない

治安が良くない

まちのイメージが良くない

区（自治会）に加入したくない

近くに両親や親戚がいない

仕事・学校・家庭の事情

その他

無回答

全体(n=42)
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（上段：人　下段：％）

標

本

数

（

人

）

自

然

環

境

に

め

ぐ

ま

れ

て

い

な

い

地

域

で

の

人

間

関

係

が

良

く

な

い

買

い

物

や

生

活

に

不

便 交

通

の

便

が

悪

い

、

通

勤

・

通

学

に

不

便

子

育

て

・

教

育

の

環

境

が

良

く

な

い

保

健

・

福

祉

・

医

療

が

充

実

し

て

い

な

い

行

政

サ

ー

ビ

ス

が

充

実

し

て

い

な

い

住

宅

事

情

が

良

く

な

い 治

安

が

良

く

な

い

ま

ち

の

イ

メ

ー

ジ

が

良

く

な

い

区

（

自

治

会

）

に

加

入

し

た

く

な

い

近

く

に

両

親

や

親

戚

が

い

な

い

仕

事

・

学

校

・

家

庭

の

事

情

そ

の

他

無

回

答

1 7 13 19 11 8 8 3 3 2 5 3 13 3 1

2.4% 16.7% 31.0% 45.2% 26.2% 19.0% 19.0% 7.1% 7.1% 4.8% 11.9% 7.1% 31.0% 7.1% 2.4%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

0 2 5 7 3 1 1 1 1 1 0 0 5 0 0

0.0% 16.7% 41.7% 58.3% 25.0% 8.3% 8.3% 8.3% 8.3% 8.3% 0.0% 0.0% 41.7% 0.0% 0.0%

0 1 4 5 3 1 3 0 0 0 1 3 3 1 1

0.0% 8.3% 33.3% 41.7% 25.0% 8.3% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 8.3% 25.0% 25.0% 8.3% 8.3%

1 3 4 7 5 6 4 1 1 1 4 0 4 2 0

6.3% 18.8% 25.0% 43.8% 31.3% 37.5% 25.0% 6.3% 6.3% 6.3% 25.0% 0.0% 25.0% 12.5% 0.0%

0 2 3 7 4 3 3 0 1 1 0 1 9 1 1

0.0% 11.1% 16.7% 38.9% 22.2% 16.7% 16.7% 0.0% 5.6% 5.6% 0.0% 5.6% 50.0% 5.6% 5.6%

1 2 2 7 4 2 4 2 1 1 2 1 2 0 0

8.3% 16.7% 16.7% 58.3% 33.3% 16.7% 33.3% 16.7% 8.3% 8.3% 16.7% 8.3% 16.7% 0.0% 0.0%

0 1 3 2 2 1 1 0 0 0 2 1 1 1 0

0.0% 20.0% 60.0% 40.0% 40.0% 20.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 40.0% 20.0% 20.0% 20.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

- - - - - - - - - - - - - - -

0 0 4 3 1 2 0 0 0 0 1 0 0 0 0

0.0% 0.0% 100.0% 75.0% 25.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0

0.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

地

区

別

宇土 18

花園 12

轟 5

走潟 1

緑川 0

網津 4

網田 1

年

齢

別

10代 1

20代 12

30代 12

40代 16

全体

（単純集計）
42
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問９  あなたは、宇土市の将来のイメージとしてどれがふさわしいと思いますか。 
（３つまで） 

 

○宇土市の将来のイメージについては、「安心して結婚・妊娠・子育てができるまち」

が 34.5％と最も高く、次いで「治安が良く安全・安心な暮らしができるまち」

31.5％、「生活関連施設等が整った快適で便利なまち」30.2％となっています。 
 

 

 

13.9 

22.6 

8.2 

22.3 

34.5 

10.4 

14.3 

26.9 

30.2 

31.5 

6.5 

5.2 

7.2 

10.0 

2.4 

1.5 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

教育と文化のまち

農業・水産業を中心とした自然環境の豊かなまち

商工業の盛んなまち

豊かでゆとりのある住宅のまち

安心して結婚・妊娠・子育てができるまち

誰もが自立し、健康で元気に暮らせるまち

子どもからお年寄りまで多世代が集い交流するまち

医療・福祉の充実した安心して暮らせるまち

生活関連施設等が整った快適で便利なまち

治安が良く安全・安心な暮らしができるまち

市民同士が支え合えるまち

自分の居場所、活躍の場が持続的にあるまち

デジタル技術が充実した便利なまち

子どもや若者が活躍するまち

その他

無回答

全体(n=461)

（上段：人　下段：％）

標

本

数

（

人

）

教

育

と

文

化

の

ま

ち

農

業

・

水

産

業

を

中

心

と

し

た

自

然

環

境

の

豊

か

な

ま

ち

商

工

業

の

盛

ん

な

ま

ち 豊

か

で

ゆ

と

り

の

あ

る

住

宅

の

ま

ち

安

心

し

て

結

婚

・

妊

娠

・

子

育

て

が

で

き

る

ま

ち

誰

も

が

自

立

し

、

健

康

で

元

気

に

暮

ら

せ

る

ま

ち

子

ど

も

か

ら

お

年

寄

り

ま

で

多

世

代

が

集

い

交

流

す

る

ま

ち

医

療

・

福

祉

の

充

実

し

た

安

心

し

て

暮

ら

せ

る

ま

ち

生

活

関

連

施

設

等

が

整

っ

た

快

適

で

便

利

な

ま

ち

治

安

が

良

く

安

全

・

安

心

な

暮

ら

し

が

で

き

る

ま

ち

市

民

同

士

が

支

え

合

え

る

ま

ち

自

分

の

居

場

所

、

活

躍

の

場

が

持

続

的

に

あ

る

ま

ち

デ

ジ

タ

ル

技

術

が

充

実

し

た

便

利

な

ま

ち

子

ど

も

や

若

者

が

活

躍

す

る

ま

ち

そ

の

他

無

回

答

64 104 38 103 159 48 66 124 139 145 30 24 33 46 11 7

13.9% 22.6% 8.2% 22.3% 34.5% 10.4% 14.3% 26.9% 30.2% 31.5% 6.5% 5.2% 7.2% 10.0% 2.4% 1.5%

2 2 0 1 3 2 0 1 0 3 0 1 1 1 0 0

28.6% 28.6% 0.0% 14.3% 42.9% 28.6% 0.0% 14.3% 0.0% 42.9% 0.0% 14.3% 14.3% 14.3% 0.0% 0.0%

15 19 7 21 33 7 17 20 26 26 4 4 10 9 2 3

15.8% 20.0% 7.4% 22.1% 34.7% 7.4% 17.9% 21.1% 27.4% 27.4% 4.2% 4.2% 10.5% 9.5% 2.1% 3.2%

17 25 6 42 45 10 16 34 39 38 12 8 5 12 5 1

13.3% 19.5% 4.7% 32.8% 35.2% 7.8% 12.5% 26.6% 30.5% 29.7% 9.4% 6.3% 3.9% 9.4% 3.9% 0.8%

30 57 25 39 76 27 31 68 74 78 14 10 17 24 4 3

13.2% 25.1% 11.0% 17.2% 33.5% 11.9% 13.7% 30.0% 32.6% 34.4% 6.2% 4.4% 7.5% 10.6% 1.8% 1.3%

37 40 18 52 83 26 39 76 74 79 15 10 17 22 8 3

15.7% 16.9% 7.6% 22.0% 35.2% 11.0% 16.5% 32.2% 31.4% 33.5% 6.4% 4.2% 7.2% 9.3% 3.4% 1.3%

16 28 11 35 41 10 10 26 40 38 5 6 8 12 0 3

13.7% 23.9% 9.4% 29.9% 35.0% 8.5% 8.5% 22.2% 34.2% 32.5% 4.3% 5.1% 6.8% 10.3% 0.0% 2.6%

3 14 2 8 9 1 5 6 9 12 3 2 4 6 1 0

8.3% 38.9% 5.6% 22.2% 25.0% 2.8% 13.9% 16.7% 25.0% 33.3% 8.3% 5.6% 11.1% 16.7% 2.8% 0.0%

5 5 0 2 8 3 1 5 4 7 3 3 1 2 2 0

23.8% 23.8% 0.0% 9.5% 38.1% 14.3% 4.8% 23.8% 19.0% 33.3% 14.3% 14.3% 4.8% 9.5% 9.5% 0.0%

0 1 1 2 6 4 2 4 5 1 1 2 1 1 0 0

0.0% 7.1% 7.1% 14.3% 42.9% 28.6% 14.3% 28.6% 35.7% 7.1% 7.1% 14.3% 7.1% 7.1% 0.0% 0.0%

1 9 4 1 9 2 4 2 3 3 0 0 0 1 0 1

5.6% 50.0% 22.2% 5.6% 50.0% 11.1% 22.2% 11.1% 16.7% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 5.6% 0.0% 5.6%

1 6 2 3 2 1 4 4 4 5 3 1 2 2 0 0

6.3% 37.5% 12.5% 18.8% 12.5% 6.3% 25.0% 25.0% 25.0% 31.3% 18.8% 6.3% 12.5% 12.5% 0.0% 0.0%

地

区

別

宇土 236

花園 117

轟 36

走潟 21

緑川 14

網津 18

網田 16

年

齢

別

10代 7

20代 95

30代 128

40代 227

全体

（単純集計）
461
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問１０ あなたが考える「宇土市がアピールできる魅力（地域資源）」はどのようなも
のですか。（３つまで） 

 

○宇土市がアピールできる魅力（地域資源）については、「自然や景観」が 52.3％

と最も高く、次いで「海産物」49.7％、「祭やイベント」40.8％となっています。 
 

 

 

  

31.9 

49.7 

52.3 

26.7 

40.8 

34.1 

2.4 

0.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

農産物

海産物

自然や景観

文化財や史跡

祭やイベント

立地環境

その他

無回答

全体(n=461)

（上段：人　下段：％）

標

本

数

（

人

）

農

産

物

海

産

物

自

然

や

景

観

文

化

財

や

史

跡

祭

や

イ

ベ

ン

ト

立

地

環

境

そ

の

他

無

回

答

147 229 241 123 188 157 11 3

31.9% 49.7% 52.3% 26.7% 40.8% 34.1% 2.4% 0.7%

3 3 5 1 3 2 0 0

42.9% 42.9% 71.4% 14.3% 42.9% 28.6% 0.0% 0.0%

23 47 53 23 44 32 3 0

24.2% 49.5% 55.8% 24.2% 46.3% 33.7% 3.2% 0.0%

50 67 66 39 51 36 3 0

39.1% 52.3% 51.6% 30.5% 39.8% 28.1% 2.3% 0.0%

69 110 115 60 88 86 5 3

30.4% 48.5% 50.7% 26.4% 38.8% 37.9% 2.2% 1.3%

68 113 114 69 113 80 7 2

28.8% 47.9% 48.3% 29.2% 47.9% 33.9% 3.0% 0.8%

30 50 64 31 52 47 1 0

25.6% 42.7% 54.7% 26.5% 44.4% 40.2% 0.9% 0.0%

14 21 20 12 12 11 0 1

38.9% 58.3% 55.6% 33.3% 33.3% 30.6% 0.0% 2.8%

9 9 7 5 4 7 1 0

42.9% 42.9% 33.3% 23.8% 19.0% 33.3% 4.8% 0.0%

6 9 8 2 1 6 1 0

42.9% 64.3% 57.1% 14.3% 7.1% 42.9% 7.1% 0.0%

9 15 12 1 4 4 1 0

50.0% 83.3% 66.7% 5.6% 22.2% 22.2% 5.6% 0.0%

10 10 14 2 1 2 0 0

62.5% 62.5% 87.5% 12.5% 6.3% 12.5% 0.0% 0.0%

地

区

別

宇土 236

花園 117

轟 36

走潟 21

緑川 14

網津 18

網田 16

年

齢

別

10代 7

20代 95

30代 128

40代 227

全体

（単純集計）
461
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問１１ あなたが宇土市にあったらいいな、増えたらいいなと思う施設について、お
答えください。（５つまで） 

 

○宇土市に増えてほしい施設については、「温泉・スパ施設」が 53.4％と最も高く、

次いで「遊具施設（子どもの遊び場）」49.2％、「カフェ」43.8％となっています。 
 

 

43.8 

30.2 

13.2 

25.2 

21.9 

33.4 

7.8 

24.9 

17.1 

49.2 

53.4 

15.8 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

カフェ

居酒屋

その他飲食店

パン屋

食品小売店（スーパーマーケット）

病院・診療所

美容室・ヘアサロン

書店

宿泊施設

遊具施設（子どもの遊び場）

温泉・スパ施設

その他

無回答

全体(n=461)

（上段：人　下段：％）

標

本

数

（

人

）

カ

フ

ェ

居

酒

屋

そ

の

他

飲

食

店

パ

ン

屋

食

品

小

売

店

（

ス

ー

パ

ー

マ

ー

ケ

ッ

ト

）

病

院

・

診

療

所

美

容

室

・

ヘ

ア

サ

ロ

ン 書

店

宿

泊

施

設

遊

具

施

設

（

子

ど

も

の

遊

び

場

）

温

泉

・

ス

パ

施

設

そ

の

他

無

回

答

202 139 61 116 101 154 36 115 79 227 246 73 0

43.8% 30.2% 13.2% 25.2% 21.9% 33.4% 7.8% 24.9% 17.1% 49.2% 53.4% 15.8% 0.0%

5 2 2 1 0 0 1 1 2 3 6 0 0

71.4% 28.6% 28.6% 14.3% 0.0% 0.0% 14.3% 14.3% 28.6% 42.9% 85.7% 0.0% 0.0%

55 35 12 25 20 21 15 25 17 45 55 25 0

57.9% 36.8% 12.6% 26.3% 21.1% 22.1% 15.8% 26.3% 17.9% 47.4% 57.9% 26.3% 0.0%

56 45 10 32 37 47 12 26 18 70 65 16 0

43.8% 35.2% 7.8% 25.0% 28.9% 36.7% 9.4% 20.3% 14.1% 54.7% 50.8% 12.5% 0.0%

85 57 36 57 43 85 8 62 41 107 119 32 0

37.4% 25.1% 15.9% 25.1% 18.9% 37.4% 3.5% 27.3% 18.1% 47.1% 52.4% 14.1% 0.0%

107 73 29 63 49 75 16 63 37 116 135 39 0

45.3% 30.9% 12.3% 26.7% 20.8% 31.8% 6.8% 26.7% 15.7% 49.2% 57.2% 16.5% 0.0%

50 36 15 24 17 45 10 28 23 59 65 16 0

42.7% 30.8% 12.8% 20.5% 14.5% 38.5% 8.5% 23.9% 19.7% 50.4% 55.6% 13.7% 0.0%

20 10 7 12 7 11 2 13 6 16 17 6 0

55.6% 27.8% 19.4% 33.3% 19.4% 30.6% 5.6% 36.1% 16.7% 44.4% 47.2% 16.7% 0.0%

10 7 1 5 7 6 2 2 1 11 9 5 0

47.6% 33.3% 4.8% 23.8% 33.3% 28.6% 9.5% 9.5% 4.8% 52.4% 42.9% 23.8% 0.0%

2 4 3 3 7 3 0 0 3 9 7 2 0

14.3% 28.6% 21.4% 21.4% 50.0% 21.4% 0.0% 0.0% 21.4% 64.3% 50.0% 14.3% 0.0%

7 5 3 4 8 8 4 6 5 8 6 1 0

38.9% 27.8% 16.7% 22.2% 44.4% 44.4% 22.2% 33.3% 27.8% 44.4% 33.3% 5.6% 0.0%

6 4 1 4 5 5 2 3 3 7 7 4 0

37.5% 25.0% 6.3% 25.0% 31.3% 31.3% 12.5% 18.8% 18.8% 43.8% 43.8% 25.0% 0.0%

地

区

別

宇土 236

花園 117

轟 36

走潟 21

緑川 14

網津 18

網田 16

年

齢

別

10代 7

20代 95

30代 128

40代 227

全体

（単純集計）
461
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３．宇土市の取組について 

問１２ 宇土市では人口減少の抑制と地域活性化を目指し、様々な取組を推進してい
ます。あなたは、各項目の取組についてどの程度達成できていると思います
か。また、どの程度重要だと思いますか。（単数回答） 

（１）達成度 

 

○達成度が『高い：（高い＋やや高い）』取組については、「地域資源を活かした観光

振興に関する取組」が最も高く、３割を超えています。 

○達成度が『低い：（やや低い＋低い）』取組については、「農業・漁業体験、空き家

等を活用した交流を拡大するための取組」「住環境の整備、空き家活用による移

住・定住促進に関する取組」「若者定住のための結婚・出産に関する支援に関する

取組」「企業誘致と有効な土地利用の推進に関する取組」が４割を超えています。 

2.0

2.6

1.1

0.9

0.9

2.6

2.8

1.3

0.7

1.3

1.3

2.2

1.7

2.6

2.4

16.1

31.5

7.2

7.8

9.3

20.2

22.6

10.8

5.2

5.9

4.6

15.2

8.7

15.4

10.8

41.4

37.5

44.7

43.4

46.9

48.2

47.9

58.4

62.7

50.3

58.6

57.5

59.4

54.4

57.5

24.9

18.2

28.6

29.7

24.1

17.1

16.3

18.0

20.0

25.4

22.6

16.1

17.4

14.8

16.3

15.0

9.8

17.8

17.8

18.2

11.1

9.8

10.8

10.4

16.3

11.7

8.2

12.1

11.9

11.9

0.7

0.4

0.7

0.4

0.7

0.9

0.7

0.7

1.1

0.9

1.3

0.9

0.7

0.9

1.1

情報発信強化による宇土市の認知度

・関心度を高めるための取組

地域資源を活かした観光振興に

関する取組

農業・漁業体験、空き家等を活用した

交流を拡大するための取組

住環境の整備、空き家活用による

移住・定住促進に関する取組

若者定住のための結婚・出産に

関する支援に関する取組

多様なニーズに合わせた子育て

支援を充実するための取組

特色のある教育の拡充や地域や学校との

連携・協働など教育の充実するための取組

農業・漁業の振興による新たな

雇用の創出に関する取組

地元企業の経営基盤強化と雇用対策支援

に関する取組

企業誘致と有効な土地利用の

推進に関する取組

創業・就労支援と異業種交流の

場づくりに関する取組

市民の地域活動促進に関する取組

官民連携・広域連携の推進に関する取組

デジタル化の推進に関する取組

SDGsの推進による持続可能な

社会づくりに関する取組

0% 20% 40% 60% 80% 100%

高い やや高い どちらとも言えない やや低い 低い 無回答
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（２）重要度 

 

○重要度が『高い：（高い＋やや高い）』取組については、「地域資源を活かした観光

振興に関する取組」「若者定住のための結婚・出産に関する支援に関する取組」

「多様なニーズに合わせた子育て支援を充実するための取組」「特色のある教育の

拡充や地域や学校との連携・協働など教育の充実するための取組」が６割台、「情

報発信強化による宇土市の認知度・関心度を高めるための取組」「住環境の整備、

空き家活用による移住・定住促進に関する取組」が５割台となっています。特に、

「若者定住のための結婚・出産に関する支援に関する取組」については、達成度

と重要度の高さに 50 ポイント以上差が生じています。 
 

 

  

21.7

21.9

15.4

21.3

36.7

40.8

29.7

16.1

10.6

22.3

9.8

10.6

9.5

18.4

15.0

34.9

43.6

34.3

32.5

29.1

27.8

34.1

29.1

28.4

25.8

24.3

30.8

24.3

28.6

24.9

29.7

24.5

33.6

30.8

23.4

22.6

27.5

40.3

46.0

39.9

51.2

46.0

52.7

41.9

44.0

8.0

5.0

9.8

9.5

5.4

4.8

4.1

7.8

8.0

5.4

7.8

6.3

6.1

5.2

7.4

4.1

3.7

5.2

4.3

3.9

2.4

3.0

5.4

5.4

5.0

5.0

5.0

5.4

4.6

7.4

1.5

1.3

1.7

1.5

1.5

1.7

1.5

1.3

1.5

1.5

2.0

1.3

2.0

1.3

1.3

情報発信強化による宇土市の認知度

・関心度を高めるための取組

地域資源を活かした観光振興に

関する取組

農業・漁業体験、空き家等を活用した

交流を拡大するための取組

住環境の整備、空き家活用による

移住・定住促進に関する取組

若者定住のための結婚・出産に

関する支援に関する取組

多様なニーズに合わせた子育て

支援を充実するための取組

特色のある教育の拡充や地域や学校との

連携・協働など教育の充実するための取組

農業・漁業の振興による新たな

雇用の創出に関する取組

地元企業の経営基盤強化と雇用対策支援

に関する取組

企業誘致と有効な土地利用の

推進に関する取組

創業・就労支援と異業種交流の

場づくりに関する取組

市民の地域活動促進に関する取組

官民連携・広域連携の推進に関する取組

デジタル化の推進に関する取組

SDGsの推進による持続可能な

社会づくりに関する取組

0% 20% 40% 60% 80% 100%

高い やや高い どちらとも言えない やや低い 低い 無回答
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４．人口減少対策・定住促進について 

問１３ 人口減少による、各産業における労働力の不足や生産量の低下を防ぐために、
どのような取組に力を入れるべきだと思いますか。（３つまで） 

 

○人口減少による産業の労働力不足等を防ぐために力を入れるべき取組については、

「企業誘致、起業しやすい環境の整備などによる新規産業の創出」が 50.1％と最

も高く、次いで「正規雇用の拡大、求人と求職の不一致の解消」43.0％、「学校や

企業などと連携したキャリア教育の推進など若者の人材育成」32.3％となってい

ます。 
 

 
  

50.1 

24.3 

43.0 

17.4 

21.5 

23.9 

12.6 

32.3 

26.7 

2.8 

1.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

企業誘致、起業しやすい環境の

整備などによる新規産業の創出

生産性の向上、新たな顧客の確保、販売の

拡大支援などによる商工業の振興

正規雇用の拡大、求人と求職の不一致の解消

6次産業化や地場産品のブランド化

などによる産業の振興

女性の社会進出や職域拡大などに

よる女性の活躍促進

宇土市ならではの歴史・文化、豊かな

自然などを生かした観光産業の振興

スポーツ観光の推進による

ビジネスチャンスの創出

学校や企業などと連携したキャリア

教育の推進など若者の人材育成

インターネット環境等の

デジタル基盤の整備

その他

無回答

全体(n=461)
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問１４ 「人口を増やす（出生数増加・移住促進）」ため、また「人口の流出を防ぐ
（定住促進）」ため、宇土市が今後力を入れるべき支援を優先度の高いものか
ら順にお答えください。（３つまで） 

 

○人口増加、人口流出防止のために、宇土市が今後力を入れるべき支援の優先順位

の結果は以下の通りです。 
 

優先度１ 優先度２ 優先度３ 

「子育て支援」 「雇用の拡大」 「買い物など日常生活の利便性向上」 

 
  

（上段：人　下段：％）

標

本

数

（

人

）

企

業

誘

致

、

起

業

し

や

す

い

環

境

の

整

備

な

ど

に

よ

る

新

規

産

業

の

創

出

生

産

性

の

向

上

、

新

た

な

顧

客

の

確

保

、

販

売

の

拡

大

支

援

な

ど

に

よ

る

商

工

業

の

振

興

正

規

雇

用

の

拡

大

、

求

人

と

求

職

の

不

一

致

の

解

消

6

次

産

業

化

や

地

場

産

品

の

ブ

ラ

ン

ド

化

な

ど

に

よ

る

産

業

の

振

興

女

性

の

社

会

進

出

や

職

域

拡

大

な

ど

に

よ

る

女

性

の

活

躍

促

進

宇

土

市

な

ら

で

は

の

歴

史

・

文

化

、

豊

か

な

自

然

な

ど

を

生

か

し

た

観

光

産

業

の

振

興

ス

ポ

ー

ツ

観

光

の

推

進

に

よ

る

ビ

ジ

ネ

ス

チ

ャ

ン

ス

の

創

出

学

校

や

企

業

な

ど

と

連

携

し

た

キ

ャ

リ

ア

教

育

の

推

進

な

ど

若

者

の

人

材

育

成

イ

ン

タ

ー

ネ

ッ

ト

環

境

等

の

デ

ジ

タ

ル

基

盤

の

整

備

そ

の

他

無

回

答

231 112 198 80 99 110 58 149 123 13 7

50.1% 24.3% 43.0% 17.4% 21.5% 23.9% 12.6% 32.3% 26.7% 2.8% 1.5%

5 3 2 1 0 2 2 3 2 0 0

71.4% 42.9% 28.6% 14.3% 0.0% 28.6% 28.6% 42.9% 28.6% 0.0% 0.0%

40 22 46 12 27 23 9 36 28 3 0

42.1% 23.2% 48.4% 12.6% 28.4% 24.2% 9.5% 37.9% 29.5% 3.2% 0.0%

70 28 58 22 34 30 16 34 32 2 2

54.7% 21.9% 45.3% 17.2% 26.6% 23.4% 12.5% 26.6% 25.0% 1.6% 1.6%

114 58 91 45 36 54 31 74 60 8 5

50.2% 25.6% 40.1% 19.8% 15.9% 23.8% 13.7% 32.6% 26.4% 3.5% 2.2%

108 52 106 34 57 55 29 77 69 9 4

45.8% 22.0% 44.9% 14.4% 24.2% 23.3% 12.3% 32.6% 29.2% 3.8% 1.7%

68 28 58 25 16 29 14 37 23 3 1

58.1% 23.9% 49.6% 21.4% 13.7% 24.8% 12.0% 31.6% 19.7% 2.6% 0.9%

15 11 17 5 8 8 2 14 11 1 1

41.7% 30.6% 47.2% 13.9% 22.2% 22.2% 5.6% 38.9% 30.6% 2.8% 2.8%

11 6 5 6 7 6 4 4 1 0 0

52.4% 28.6% 23.8% 28.6% 33.3% 28.6% 19.0% 19.0% 4.8% 0.0% 0.0%

10 4 3 3 4 4 4 5 2 0 0

71.4% 28.6% 21.4% 21.4% 28.6% 28.6% 28.6% 35.7% 14.3% 0.0% 0.0%

8 6 4 6 2 4 3 7 8 0 1

44.4% 33.3% 22.2% 33.3% 11.1% 22.2% 16.7% 38.9% 44.4% 0.0% 5.6%

9 4 5 1 4 4 2 4 8 0 0

56.3% 25.0% 31.3% 6.3% 25.0% 25.0% 12.5% 25.0% 50.0% 0.0% 0.0%

地

区

別

宇土 236

花園 117

轟 36

走潟 21

緑川 14

網津 18

網田 16

年

齢

別

10代 7

20代 95

30代 128

40代 227

全体

（単純集計）
461
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５．結婚（晩婚化・未婚化）について 

問１５ 「晩婚化・未婚化」が進む「理由」は何だと思いますか。（３つまで） 

 

○晩婚化・未婚化が進む理由については、「子育ての経済的負担感」が 55.7％と最

も高く、次いで「独身の方が自由で気楽だから」49.9％、「結婚すること、結婚し

ないことに世間のこだわりが少なくなった」41.9％となっています。 

 

 

  

19.3 

37.1 

28.0 

41.9 

7.4 

49.9 

9.8 

55.7 

20.4 

4.6 

0.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

結婚に向けた行動をする時間的余裕がない

良い相手にめぐりあう機会がない

相手との人間関係を築くことが面倒または難しい

結婚すること、結婚しないことに

世間のこだわりが少なくなった

親離れや親の子離れができていない

独身の方が自由で気楽だから

家事への負担感

子育ての経済的負担感

子育ての精神的、肉体的負担感

その他

無回答
全体(n=461)
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（上段：人　下段：％）

標

本

数

（

人

）

結

婚

に

向

け

た

行

動

を

す

る

時

間

的

余

裕

が

な

い

良

い

相

手

に

め

ぐ

り

あ

う

機

会

が

な

い

相

手

と

の

人

間

関

係

を

築

く

こ

と

が

面

倒

ま

た

は

難

し

い

結

婚

す

る

こ

と

、

結

婚

し

な

い

こ

と

に

世

間

の

こ

だ

わ

り

が

少

な

く

な

っ

た

親

離

れ

や

親

の

子

離

れ

が

で

き

て

い

な

い

独

身

の

方

が

自

由

で

気

楽

だ

か

ら

家

事

へ

の

負

担

感

子

育

て

の

経

済

的

負

担

感

子

育

て

の

精

神

的

、

肉

体

的

負

担

感

そ

の

他

無

回

答

89 171 129 193 34 230 45 257 94 21 1

19.3% 37.1% 28.0% 41.9% 7.4% 49.9% 9.8% 55.7% 20.4% 4.6% 0.2%

1 0 1 5 1 4 1 5 1 0 0

14.3% 0.0% 14.3% 71.4% 14.3% 57.1% 14.3% 71.4% 14.3% 0.0% 0.0%

23 40 23 32 1 41 12 64 24 3 0

24.2% 42.1% 24.2% 33.7% 1.1% 43.2% 12.6% 67.4% 25.3% 3.2% 0.0%

24 46 44 58 9 66 11 65 21 2 1

18.8% 35.9% 34.4% 45.3% 7.0% 51.6% 8.6% 50.8% 16.4% 1.6% 0.8%

39 82 61 96 23 117 21 121 48 16 0

17.2% 36.1% 26.9% 42.3% 10.1% 51.5% 9.3% 53.3% 21.1% 7.0% 0.0%

48 94 61 93 20 108 27 132 51 11 1

20.3% 39.8% 25.8% 39.4% 8.5% 45.8% 11.4% 55.9% 21.6% 4.7% 0.4%

25 40 34 54 7 63 7 66 26 4 0

21.4% 34.2% 29.1% 46.2% 6.0% 53.8% 6.0% 56.4% 22.2% 3.4% 0.0%

3 10 16 15 3 17 3 19 12 1 0

8.3% 27.8% 44.4% 41.7% 8.3% 47.2% 8.3% 52.8% 33.3% 2.8% 0.0%

4 7 7 7 2 11 2 9 1 2 0

19.0% 33.3% 33.3% 33.3% 9.5% 52.4% 9.5% 42.9% 4.8% 9.5% 0.0%

3 4 3 4 0 9 2 11 3 0 0

21.4% 28.6% 21.4% 28.6% 0.0% 64.3% 14.3% 78.6% 21.4% 0.0% 0.0%

4 8 4 9 1 11 2 8 1 2 0

22.2% 44.4% 22.2% 50.0% 5.6% 61.1% 11.1% 44.4% 5.6% 11.1% 0.0%

1 7 4 9 1 9 2 11 0 1 0

6.3% 43.8% 25.0% 56.3% 6.3% 56.3% 12.5% 68.8% 0.0% 6.3% 0.0%

地

区

別

宇土 236

花園 117

轟 36

走潟 21

緑川 14

網津 18

網田 16

年

齢

別

10代 7

20代 95

30代 128

40代 227

全体

（単純集計）
461
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問１６ 「晩婚化・未婚化」が進むのを「抑制」するために、今後どのようなことに
力を入れるべきだと思いますか。（３つまで） 

 

○晩婚化・未婚化の進行を抑制するために力を入れるべきことについては、「子育て

にかかる経済的負担の軽減」が 69.4％と最も高く、次いで「仕事と家庭生活の両

立支援」49.9％、「社会全体で若者の自立や子育てを支援する意識づくり」31.5％

となっています。 
 

 

  

31.5 

18.2 

12.4 

49.9 

16.7 

69.4 

30.2 

27.1 

9.8 

3.7 

0.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

社会全体で若者の自立や子育てを支援する意識づくり

出会いの場の提供等の結婚支援

結婚の意義やメリットについての啓発

仕事と家庭生活の両立支援

若者の就業への支援

子育てにかかる経済的負担の軽減

子育てにかかる精神的、肉体的負担の軽減

大学や専門学校等の教育費用の負担軽減

若者に将来の人生設計を考える機会の提供

その他

無回答
全体(n=461)
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（上段：人　下段：％）

標

本

数

（

人

）

社

会

全

体

で

若

者

の

自

立

や

子

育

て

を

支

援

す

る

意

識

づ

く

り

出

会

い

の

場

の

提

供

等

の

結

婚

支

援

結

婚

の

意

義

や

メ

リ

ッ

ト

に

つ

い

て

の

啓

発

仕

事

と

家

庭

生

活

の

両

立

支

援

若

者

の

就

業

へ

の

支

援 子

育

て

に

か

か

る

経

済

的

負

担

の

軽

減

子

育

て

に

か

か

る

精

神

的

、

肉

体

的

負

担

の

軽

減

大

学

や

専

門

学

校

等

の

教

育

費

用

の

負

担

軽

減

若

者

に

将

来

の

人

生

設

計

を

考

え

る

機

会

の

提

供

そ

の

他

無

回

答

145 84 57 230 77 320 139 125 45 17 2

31.5% 18.2% 12.4% 49.9% 16.7% 69.4% 30.2% 27.1% 9.8% 3.7% 0.4%

2 0 1 4 0 6 2 5 1 0 0

28.6% 0.0% 14.3% 57.1% 0.0% 85.7% 28.6% 71.4% 14.3% 0.0% 0.0%

29 17 3 48 15 75 32 31 6 2 0

30.5% 17.9% 3.2% 50.5% 15.8% 78.9% 33.7% 32.6% 6.3% 2.1% 0.0%

41 28 19 62 25 91 45 25 8 2 0

32.0% 21.9% 14.8% 48.4% 19.5% 71.1% 35.2% 19.5% 6.3% 1.6% 0.0%

72 38 32 114 36 146 59 64 29 13 2

31.7% 16.7% 14.1% 50.2% 15.9% 64.3% 26.0% 28.2% 12.8% 5.7% 0.9%

78 48 29 118 39 166 69 64 20 9 1

33.1% 20.3% 12.3% 50.0% 16.5% 70.3% 29.2% 27.1% 8.5% 3.8% 0.4%

36 15 12 61 19 80 45 34 13 4 1

30.8% 12.8% 10.3% 52.1% 16.2% 68.4% 38.5% 29.1% 11.1% 3.4% 0.9%

13 9 4 12 4 22 12 9 4 2 0

36.1% 25.0% 11.1% 33.3% 11.1% 61.1% 33.3% 25.0% 11.1% 5.6% 0.0%

6 4 4 8 4 15 3 4 3 0 0

28.6% 19.0% 19.0% 38.1% 19.0% 71.4% 14.3% 19.0% 14.3% 0.0% 0.0%

2 1 4 9 3 12 3 2 3 1 0

14.3% 7.1% 28.6% 64.3% 21.4% 85.7% 21.4% 14.3% 21.4% 7.1% 0.0%

5 3 0 11 2 14 4 7 1 1 0

27.8% 16.7% 0.0% 61.1% 11.1% 77.8% 22.2% 38.9% 5.6% 5.6% 0.0%

4 3 3 10 5 11 3 5 0 0 0

25.0% 18.8% 18.8% 62.5% 31.3% 68.8% 18.8% 31.3% 0.0% 0.0% 0.0%

地

区

別

宇土 236

花園 117

轟 36

走潟 21

緑川 14

網津 18

網田 16

年

齢

別

10代 7

20代 95

30代 128

40代 227

全体

（単純集計）
461
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問１７ あなたが考える「子育てしやすいまち」はどのようなものですか。（３つまで） 

 

○子育てしやすいまちについては、「子育てに対する経済的な補助支援が充実してい

る」が 66.4％と最も高く、次いで「子どもに対する保健・医療体制が充実してい

る」61.0％、「時間外保育や学童保育など働く親に対する支援が充実している」

46.6％となっています。晩婚化・未婚化が進む理由及び進行を抑制するために力

を入れるべきこと、子育てしやすいまちに必要なものとして、いずれも経済面が

あげられていることから、経済的負担の解消及び支援が求められていることがわ

かります。 
 

 

  

10.8 

61.0 

30.8 

66.4 

8.7 

5.4 

18.4 

26.7 

46.6 

6.5 

2.0 

0.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

子育てに関する相談窓口が充実している

子どもに対する保健・医療体制が充実している

公園など遊べる場所が多い

子育てに対する経済的な補助支援が充実している

子育てに対する情報が取得しやすい

児童センター等の活動が盛んである

子育てに対する地域の理解がある

保育所等の施設が充実している

時間外保育や学童保育など働く親に対する支援が充実している

高校等の教育機関が充実している

その他

無回答
全体(n=461)
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（上段：人　下段：％）

標

本

数

（

人

）

子

育

て

に

関

す

る

相

談

窓

口

が

充

実

し

て

い

る

子

ど

も

に

対

す

る

保

健

・

医

療

体

制

が

充

実

し

て

い

る 公

園

な

ど

遊

べ

る

場

所

が

多

い

子

育

て

に

対

す

る

経

済

的

な

補

助

支

援

が

充

実

し

て

い

る

子

育

て

に

対

す

る

情

報

が

取

得

し

や

す

い

児

童

セ

ン

タ

ー

等

の

活

動

が

盛

ん

で

あ

る

子

育

て

に

対

す

る

地

域

の

理

解

が

あ

る

保

育

所

等

の

施

設

が

充

実

し

て

い

る

時

間

外

保

育

や

学

童

保

育

な

ど

働

く

親

に

対

す

る

支

援

が

充

実

し

て

い

る

高

校

等

の

教

育

機

関

が

充

実

し

て

い

る

そ

の

他

無

回

答

50 281 142 306 40 25 85 123 215 30 9 3

10.8% 61.0% 30.8% 66.4% 8.7% 5.4% 18.4% 26.7% 46.6% 6.5% 2.0% 0.7%

1 4 3 3 1 1 2 2 3 1 0 0

14.3% 57.1% 42.9% 42.9% 14.3% 14.3% 28.6% 28.6% 42.9% 14.3% 0.0% 0.0%

11 51 24 66 8 2 20 32 47 5 2 0

11.6% 53.7% 25.3% 69.5% 8.4% 2.1% 21.1% 33.7% 49.5% 5.3% 2.1% 0.0%

13 80 42 95 12 7 17 45 48 6 2 0

10.2% 62.5% 32.8% 74.2% 9.4% 5.5% 13.3% 35.2% 37.5% 4.7% 1.6% 0.0%

24 145 73 139 18 14 45 44 115 17 5 3

10.6% 63.9% 32.2% 61.2% 7.9% 6.2% 19.8% 19.4% 50.7% 7.5% 2.2% 1.3%

28 136 66 155 21 17 48 63 113 18 4 2

11.9% 57.6% 28.0% 65.7% 8.9% 7.2% 20.3% 26.7% 47.9% 7.6% 1.7% 0.8%

10 76 43 81 8 3 20 28 52 9 3 1

8.5% 65.0% 36.8% 69.2% 6.8% 2.6% 17.1% 23.9% 44.4% 7.7% 2.6% 0.9%

3 27 9 22 5 4 3 7 17 1 1 0

8.3% 75.0% 25.0% 61.1% 13.9% 11.1% 8.3% 19.4% 47.2% 2.8% 2.8% 0.0%

4 14 5 12 2 1 4 9 7 0 1 0

19.0% 66.7% 23.8% 57.1% 9.5% 4.8% 19.0% 42.9% 33.3% 0.0% 4.8% 0.0%

0 9 3 12 1 0 3 3 9 1 0 0

0.0% 64.3% 21.4% 85.7% 7.1% 0.0% 21.4% 21.4% 64.3% 7.1% 0.0% 0.0%

1 11 10 10 2 0 3 7 8 0 0 0

5.6% 61.1% 55.6% 55.6% 11.1% 0.0% 16.7% 38.9% 44.4% 0.0% 0.0% 0.0%

3 7 5 13 0 0 3 5 8 0 0 0

18.8% 43.8% 31.3% 81.3% 0.0% 0.0% 18.8% 31.3% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%

地

区

別

宇土 236

花園 117

轟 36

走潟 21

緑川 14

網津 18

網田 16

年

齢

別

10代 7

20代 95

30代 128

40代 227

全体

（単純集計）
461
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６．デジタルの活用について 

問１８ あなたの世帯で利用している情報通信機器を全てお答えください。（複数回答） 

 

○情報通信機器の利用状況については、「スマートフォン」が 98.0％と最も高く、

次いで「テレビ・家庭用ゲーム機器など（インターネット接続可能）」74.0％、

「パソコン（インターネット接続可能）」67.9％となっており、「いずれも保有し

ていない」は 0.0％となっています。 
 

 

  

67.9 

45.6 

98.0 

12.8 

74.0 

28.4 

0.9 

0.0 

0.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 120%

パソコン（インターネット接続可能）

タブレット端末（インターネット接続可能）

スマートフォン

携帯電話（スマートフォン以外）

テレビ・家庭用ゲーム機器など

（インターネット接続可能）

固定電話

その他

いずれも保有していない

無回答

全体(n=461)
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（上段：人　下段：％）

標

本

数

（

人

）

パ

ソ

コ

ン

（

イ

ン

タ

ー

ネ

ッ

ト

接

続

可

能

）

タ

ブ

レ

ッ

ト

端

末

（

イ

ン

タ

ー

ネ

ッ

ト

接

続

可

能

）

ス

マ

ー

ト

フ

ォ

ン

携

帯

電

話

（

ス

マ

ー

ト

フ

ォ

ン

以

外

）

テ

レ

ビ

・

家

庭

用

ゲ

ー

ム

機

器

な

ど

（

イ

ン

タ

ー

ネ

ッ

ト

接

続

可

能

）

固

定

電

話

そ

の

他

い

ず

れ

も

保

有

し

て

い

な

い 無

回

答

313 210 452 59 341 131 4 0 3

67.9% 45.6% 98.0% 12.8% 74.0% 28.4% 0.9% 0.0% 0.7%

5 3 7 0 4 3 0 0 0

71.4% 42.9% 100.0% 0.0% 57.1% 42.9% 0.0% 0.0% 0.0%

64 35 94 13 75 28 1 0 0

67.4% 36.8% 98.9% 13.7% 78.9% 29.5% 1.1% 0.0% 0.0%

77 56 125 14 92 28 0 0 0

60.2% 43.8% 97.7% 10.9% 71.9% 21.9% 0.0% 0.0% 0.0%

165 114 223 32 168 70 2 0 2

72.7% 50.2% 98.2% 14.1% 74.0% 30.8% 0.9% 0.0% 0.9%

161 101 231 29 167 57 2 0 1

68.2% 42.8% 97.9% 12.3% 70.8% 24.2% 0.8% 0.0% 0.4%

79 57 116 11 94 32 0 0 1

67.5% 48.7% 99.1% 9.4% 80.3% 27.4% 0.0% 0.0% 0.9%

22 17 35 5 27 12 1 0 0

61.1% 47.2% 97.2% 13.9% 75.0% 33.3% 2.8% 0.0% 0.0%

14 10 21 3 16 8 0 0 0

66.7% 47.6% 100.0% 14.3% 76.2% 38.1% 0.0% 0.0% 0.0%

10 7 13 4 11 3 0 0 1

71.4% 50.0% 92.9% 28.6% 78.6% 21.4% 0.0% 0.0% 7.1%

13 6 17 5 10 6 0 0 0

72.2% 33.3% 94.4% 27.8% 55.6% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0%

12 10 16 2 13 11 0 0 0

75.0% 62.5% 100.0% 12.5% 81.3% 68.8% 0.0% 0.0% 0.0%

地

区

別

宇土 236

花園 117

轟 36

走潟 21

緑川 14

網津 18

網田 16

年

齢

別

10代 7

20代 95

30代 128

40代 227

全体

（単純集計）
461
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問１９ あなたのインターネットの利用状況を教えてください。（単数回答） 

 

○インターネットの利用状況については、「ほぼ毎日利用している」が 94.8％と、

９割を超えています。 
 

 

  

94.8 

100.0 

98.9 

93.8 

94.3 

94.9 

94.9 

91.7 

95.2 

92.9 

100.0 

100.0 

3.3 

1.1 

4.7 

3.5 

4.2 

3.4 

4.8 

0.2 

0.4 

2.8 

0.9 

1.6 

0.9 

0.4 

0.9 

5.6 

0.9 

0.9 

0.4 

0.9 

7.1 

全体

(n=461)

10代

(n=7)

20代

(n=95)

30代

(n=128)

40代

(n=227)

宇土

(n=236)

花園

(n=117)

轟

(n=36)

走潟

(n=21)

緑川

(n=14)

網津

(n=18)

網田

(n=16)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ほぼ毎日利用している ときどき利用している

利用していないが、今後は利用したい 利用していないし、今後も利用しない

無回答

年

代

別

地

区

別
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問１９で「１．」～「３．」を選択した方のみ 

問２０ あなた自身が利用している、または今後利用したい情報通信機器を教えてく

ださい。（複数回答） 

 

○今後利用したい情報通信機器については、「スマートフォン」が 88.7％と最も高

く、次いで「パソコン（インターネット接続可能）」58.5％、「タブレット端末

（インターネット接続可能）」42.6％となっています。 
 

 
 

  

58.5 

42.6 

88.7 

41.1 

2.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

パソコン（インターネット接続可能）

タブレット端末（インターネット接続可能）

スマートフォン

その他インターネットに接続可能な情報

通信機器（テレビ・家庭用ゲーム機器等）

無回答
全体(n=453)

（上段：人　下段：％）

標

本

数

（

人

）

パ

ソ

コ

ン

（

イ

ン

タ

ー

ネ

ッ

ト

接

続

可

能

）

タ

ブ

レ

ッ

ト

端

末

（

イ

ン

タ

ー

ネ

ッ

ト

接

続

可

能

）

ス

マ

ー

ト

フ

ォ

ン

そ

の

他

イ

ン

タ

ー

ネ

ッ

ト

に

接

続

可

能

な

情

報

通

信

機

器

（

テ

レ

ビ

・

家

庭

用

ゲ

ー

ム

機

器

等

）

無

回

答

265 193 402 186 13

58.5% 42.6% 88.7% 41.1% 2.9%

4 3 7 4 0

57.1% 42.9% 100.0% 57.1% 0.0%

59 41 84 43 2

62.1% 43.2% 88.4% 45.3% 2.1%

66 52 112 46 2

52.4% 41.3% 88.9% 36.5% 1.6%

134 96 197 93 9

60.1% 43.0% 88.3% 41.7% 4.0%

130 105 204 88 9

55.6% 44.9% 87.2% 37.6% 3.8%

65 45 108 53 1

56.5% 39.1% 93.9% 46.1% 0.9%

24 15 26 16 1

70.6% 44.1% 76.5% 47.1% 2.9%

11 5 18 9 1

52.4% 23.8% 85.7% 42.9% 4.8%

9 7 13 8 0

69.2% 53.8% 100.0% 61.5% 0.0%

12 8 16 5 1

66.7% 44.4% 88.9% 27.8% 5.6%

12 7 15 6 0

75.0% 43.8% 93.8% 37.5% 0.0%

地

区

別

宇土 234

花園 115

轟 34

走潟 21

緑川 13

網津 18

網田 16

年

齢

別

10代 7

20代 95

30代 126

40代 223

全体

（単純集計）
453
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問１９で「１．」～「２．」を選択した方のみ 

問２１ あなたは普段どのような目的でインターネットを利用しているかお答えくだ

さい。（複数回答） 

 

○インターネットの利用目的については、「情報検索」が 91.8％と最も高く、次い

で「ＳＮＳの利用」85.8％、「動画視聴・投稿」81.9％となっています。また、５

～６割が「ホームページの閲覧、電子メールの送受信」「オンラインショッピング」

と回答しています。 

 

 

 

91.8 

55.1 

85.8 

81.9 

68.4 

29.9 

32.3 

18.6 

22.6 

17.9 

15.9 

12.4 

0.7 

1.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

情報検索

ホームページの閲覧、電子メールの送受信

ＳＮＳの利用

動画視聴・投稿

オンラインショッピング

オンラインゲーム

金融取引

行政への電子申請・電子申告・電子届出

宇土市の行政情報の閲覧・収集

健康管理・健康増進

テレワーク・ウェブ会議

ｅラーニング

その他

無回答

全体(n=452)
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（上段：人　下段：％）

標

本

数

（

人

）

情

報

検

索

ホ

ー

ム

ペ

ー

ジ

の

閲

覧

、

電

子

メ

ー

ル

の

送

受

信

Ｓ

Ｎ

Ｓ

の

利

用

動

画

視

聴

・

投

稿

オ

ン

ラ

イ

ン

シ

ョ

ッ

ピ

ン

グ

オ

ン

ラ

イ

ン

ゲ

ー

ム

金

融

取

引

行

政

へ

の

電

子

申

請

・

電

子

申

告

・

電

子

届

出

宇

土

市

の

行

政

情

報

の

閲

覧

・

収

集

健

康

管

理

・

健

康

増

進 テ

レ

ワ

ー

ク

・

ウ

ェ

ブ

会

議

ｅ

ラ

ー

ニ

ン

グ

そ

の

他

無

回

答

415 249 388 370 309 135 146 84 102 81 72 56 3 5

91.8% 55.1% 85.8% 81.9% 68.4% 29.9% 32.3% 18.6% 22.6% 17.9% 15.9% 12.4% 0.7% 1.1%

5 4 6 6 4 0 0 0 1 1 0 0 0 1

71.4% 57.1% 85.7% 85.7% 57.1% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3%

85 46 90 86 62 39 29 18 17 21 15 12 0 0

89.5% 48.4% 94.7% 90.5% 65.3% 41.1% 30.5% 18.9% 17.9% 22.1% 15.8% 12.6% 0.0% 0.0%

114 62 111 102 89 42 39 19 28 20 16 16 1 1

90.5% 49.2% 88.1% 81.0% 70.6% 33.3% 31.0% 15.1% 22.2% 15.9% 12.7% 12.7% 0.8% 0.8%

209 137 180 175 154 54 78 46 55 39 41 28 2 3

94.1% 61.7% 81.1% 78.8% 69.4% 24.3% 35.1% 20.7% 24.8% 17.6% 18.5% 12.6% 0.9% 1.4%

214 133 205 197 161 66 69 48 52 45 37 34 1 1

91.5% 56.8% 87.6% 84.2% 68.8% 28.2% 29.5% 20.5% 22.2% 19.2% 15.8% 14.5% 0.4% 0.4%

105 61 97 94 80 39 44 20 27 20 17 11 1 3

91.3% 53.0% 84.3% 81.7% 69.6% 33.9% 38.3% 17.4% 23.5% 17.4% 14.8% 9.6% 0.9% 2.6%

29 20 29 27 24 12 7 4 11 7 6 4 0 0

87.9% 60.6% 87.9% 81.8% 72.7% 36.4% 21.2% 12.1% 33.3% 21.2% 18.2% 12.1% 0.0% 0.0%

21 9 18 12 13 6 6 5 5 4 4 2 1 0

100.0% 42.9% 85.7% 57.1% 61.9% 28.6% 28.6% 23.8% 23.8% 19.0% 19.0% 9.5% 4.8% 0.0%

12 6 12 11 10 3 8 2 1 2 1 1 0 0

92.3% 46.2% 92.3% 84.6% 76.9% 23.1% 61.5% 15.4% 7.7% 15.4% 7.7% 7.7% 0.0% 0.0%

17 8 13 14 11 3 5 1 1 3 2 2 0 1

94.4% 44.4% 72.2% 77.8% 61.1% 16.7% 27.8% 5.6% 5.6% 16.7% 11.1% 11.1% 0.0% 5.6%

15 12 13 14 9 6 7 3 5 0 5 2 0 0

93.8% 75.0% 81.3% 87.5% 56.3% 37.5% 43.8% 18.8% 31.3% 0.0% 31.3% 12.5% 0.0% 0.0%

地

区

別

宇土 234

花園 115

轟 33

走潟 21

緑川 13

網津 18

網田 16

年

齢

別

10代 7

20代 95

30代 126

40代 222

全体

（単純集計）
452
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問１９で「１．」～「３．」を選択した方のみ 

問２２ 現在は利用していない（あまり利用していない）が、今後、利用したいもの

（利用を増やしたいもの）がございましたらお答えください。（複数回答） 

 

○今後利用したいものについては、「行政への電子申請・電子申告・電子届出」が

24.7％と最も高く、次いで「金融取引」17.9％、「健康管理・健康増進」14.6％と

なっています。 
 

 

 

5.1 

3.5 

5.1 

6.4 

5.3 

3.5 

17.9 

24.7 

12.4 

14.6 

6.2 

8.4 

0.4 

47.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

情報検索

ホームページの閲覧、電子メールの送受信

ＳＮＳの利用

動画視聴・投稿

オンラインショッピング

オンラインゲーム

金融取引

行政への電子申請・電子申告・電子届出

宇土市の行政情報の閲覧・収集

健康管理・健康増進

テレワーク・ウェブ会議

ｅラーニング

その他

無回答

全体(n=453)
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（上段：人　下段：％）

標

本

数

（

人

）

情

報

検

索

ホ

ー

ム

ペ

ー

ジ

の

閲

覧

、

電

子

メ

ー

ル

の

送

受

信

Ｓ

Ｎ

Ｓ

の

利

用

動

画

視

聴

・

投

稿

オ

ン

ラ

イ

ン

シ

ョ

ッ

ピ

ン

グ

オ

ン

ラ

イ

ン

ゲ

ー

ム

金

融

取

引

行

政

へ

の

電

子

申

請

・

電

子

申

告

・

電

子

届

出

宇

土

市

の

行

政

情

報

の

閲

覧

・

収

集

健

康

管

理

・

健

康

増

進 テ

レ

ワ

ー

ク

・

ウ

ェ

ブ

会

議

ｅ

ラ

ー

ニ

ン

グ

そ

の

他

無

回

答

23 16 23 29 24 16 81 112 56 66 28 38 2 214

5.1% 3.5% 5.1% 6.4% 5.3% 3.5% 17.9% 24.7% 12.4% 14.6% 6.2% 8.4% 0.4% 47.2%

0 0 0 0 1 0 1 1 1 0 0 0 0 5

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0% 14.3% 14.3% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 71.4%

7 4 4 5 7 1 13 25 13 17 9 8 1 43

7.4% 4.2% 4.2% 5.3% 7.4% 1.1% 13.7% 26.3% 13.7% 17.9% 9.5% 8.4% 1.1% 45.3%

7 7 9 8 7 7 29 33 16 12 9 9 0 56

5.6% 5.6% 7.1% 6.3% 5.6% 5.6% 23.0% 26.2% 12.7% 9.5% 7.1% 7.1% 0.0% 44.4%

9 5 10 15 9 7 37 53 26 37 10 20 1 109

4.0% 2.2% 4.5% 6.7% 4.0% 3.1% 16.6% 23.8% 11.7% 16.6% 4.5% 9.0% 0.4% 48.9%

10 9 10 16 17 11 46 50 33 34 18 16 2 110

4.3% 3.8% 4.3% 6.8% 7.3% 4.7% 19.7% 21.4% 14.1% 14.5% 7.7% 6.8% 0.9% 47.0%

8 3 6 5 5 3 17 27 10 11 5 14 0 61

7.0% 2.6% 5.2% 4.3% 4.3% 2.6% 14.8% 23.5% 8.7% 9.6% 4.3% 12.2% 0.0% 53.0%

1 1 2 2 1 1 6 11 3 11 3 3 0 14

2.9% 2.9% 5.9% 5.9% 2.9% 2.9% 17.6% 32.4% 8.8% 32.4% 8.8% 8.8% 0.0% 41.2%

0 0 1 0 0 0 5 7 1 1 0 2 0 9

0.0% 0.0% 4.8% 0.0% 0.0% 0.0% 23.8% 33.3% 4.8% 4.8% 0.0% 9.5% 0.0% 42.9%

1 2 2 1 1 0 4 3 2 5 0 0 0 6

7.7% 15.4% 15.4% 7.7% 7.7% 0.0% 30.8% 23.1% 15.4% 38.5% 0.0% 0.0% 0.0% 46.2%

2 1 1 2 0 1 2 8 4 3 2 2 0 7

11.1% 5.6% 5.6% 11.1% 0.0% 5.6% 11.1% 44.4% 22.2% 16.7% 11.1% 11.1% 0.0% 38.9%

1 0 1 3 0 0 1 6 2 1 0 1 0 6

6.3% 0.0% 6.3% 18.8% 0.0% 0.0% 6.3% 37.5% 12.5% 6.3% 0.0% 6.3% 0.0% 37.5%

地

区

別

宇土 234

花園 115

轟 34

走潟 21

緑川 13

網津 18

網田 16

年

齢

別

10代 7

20代 95

30代 126

40代 223

全体

（単純集計）
453
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問１９で「１．」～「３．」を選択した方のみ 

問２３ あなたはインターネットを利用して行政情報の収集や行政手続きを行いたい

と思いますか。（単数回答） 

 

○行政情報の収集や行政手続きの際のインターネットの利用希望については、「必要

に応じて利用したい」が 58.9％と最も高く、次いで「積極的に利用したい」

32.7％となっており、『利用したい：（積極的に利用したい＋必要に応じて利用し

たい）』が 91.6％と９割を超えています。 
 

 

  

32.7 

14.3 

32.6 

42.1 

27.8 

33.3 

29.6 

23.5 

38.1 

46.2 

38.9 

37.5 

58.9 

71.4 

62.1 

49.2 

62.8 

58.5 

60.9 

73.5 

52.4 

46.2 

55.6 

43.8 

4.6 

2.1 

5.6 

5.4 

4.7 

6.1 

4.8 

7.7 

6.3 

2.2 

14.3 

1.1 

2.4 

2.2 

2.1 

2.6 

4.8 

6.3 

1.5 

2.1 

0.8 

1.8 

1.3 

0.9 

2.9 

5.6 

6.3 

全体

(n=453)

10代

(n=7)

20代

(n=95)

30代

(n=126)

40代

(n=223)

宇土

(n=234)

花園

(n=115)

轟

(n=34)

走潟

(n=21)

緑川

(n=13)

網津

(n=18)

網田

(n=16)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

積極的に利用したい 必要に応じて利用したい あまり利用したくない わからない 無回答

年

代

別

地

区

別
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問２４ あなたは市の情報を収集できていますか。（単数回答） 

 

○市の情報収集ができているかについては、「あまりできていない」が 38.4％と最

も高く、次いで「まあまあできている」32.5％、「ほとんどできていない」17.8％

となっており、『できていない：（あまりできていない＋ほとんどできていない）』

56.2％が『できている：（十分できている＋まあまあできている）』37.3％を上回

っています。 
 

4.8 

14.3 

1.1 

7.0 

4.4 

3.8 

6.0 

5.6 

9.5 

14.3 

32.5 

28.6 

30.5 

33.6 

32.6 

33.1 

27.4 

41.7 

23.8 

35.7 

27.8 

56.3 

38.4 

42.9 

35.8 

33.6 

42.3 

36.4 

42.7 

38.9 

52.4 

21.4 

38.9 

31.3 

17.8 

25.3 

19.5 

14.5 

19.9 

16.2 

8.3 

14.3 

14.3 

27.8 

12.5 

6.1 

14.3 

7.4 

6.3 

5.3 

6.4 

6.8 

5.6 

14.3 

5.6 

0.4 

0.9 

0.4 

0.9 

全体

(n=461)

10代

(n=7)

20代

(n=95)

30代

(n=128)

40代

(n=227)

宇土

(n=236)

花園

(n=117)

轟

(n=36)

走潟

(n=21)

緑川

(n=14)

網津

(n=18)

網田

(n=16)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

十分できている まあまあできている あまりできていない ほとんどできていない

わからない 無回答

年

代

別

地

区

別
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問２５ あなたは主に何から市の情報を収集していますか。（複数回答） 

 

○市の情報の入手先については、「広報紙」が 66.4％と最も高く、次いで「ホーム

ページ」23.4％、「LINE」11.7％となっています。 
 

 
 

 

  

66.4 

0.9 

11.7 

3.7 

23.4 

0.9 

3.9 

1.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

広報紙

Facebook

LINE

Instagram

ホームページ

X（旧Twitter）

その他

無回答

全体(n=461)

（上段：人　下段：％）

標

本

数

（

人

）

広

報

紙

F

a

c

e

b

o

o

k

L

I

N

E

I

n

s

t

a

g

r

a

m ホ

ー

ム

ペ

ー

ジ

X

（

旧

T

w

i

t

t

e

r

）

そ

の

他

無

回

答

306 4 54 17 108 4 18 8

66.4% 0.9% 11.7% 3.7% 23.4% 0.9% 3.9% 1.7%

6 0 1 0 2 0 0 0

85.7% 0.0% 14.3% 0.0% 28.6% 0.0% 0.0% 0.0%

58 0 9 5 23 0 10 1

61.1% 0.0% 9.5% 5.3% 24.2% 0.0% 10.5% 1.1%

81 1 13 9 33 0 5 2

63.3% 0.8% 10.2% 7.0% 25.8% 0.0% 3.9% 1.6%

157 3 31 3 49 4 3 5

69.2% 1.3% 13.7% 1.3% 21.6% 1.8% 1.3% 2.2%

155 1 26 7 57 1 11 3

65.7% 0.4% 11.0% 3.0% 24.2% 0.4% 4.7% 1.3%

90 1 13 4 21 2 3 2

76.9% 0.9% 11.1% 3.4% 17.9% 1.7% 2.6% 1.7%

18 1 5 2 8 0 1 2

50.0% 2.8% 13.9% 5.6% 22.2% 0.0% 2.8% 5.6%

13 0 2 2 5 0 2 1

61.9% 0.0% 9.5% 9.5% 23.8% 0.0% 9.5% 4.8%

7 0 4 1 3 0 0 0

50.0% 0.0% 28.6% 7.1% 21.4% 0.0% 0.0% 0.0%

8 1 2 0 8 1 0 0

44.4% 5.6% 11.1% 0.0% 44.4% 5.6% 0.0% 0.0%

13 0 2 1 4 0 1 0

81.3% 0.0% 12.5% 6.3% 25.0% 0.0% 6.3% 0.0%

地

区

別

宇土 236

花園 117

轟 36

走潟 21

緑川 14

網津 18

網田 16

年

齢

別

10代 7

20代 95

30代 128

40代 227

全体

（単純集計）
461
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７．個別の施策について 

問２６ 「雇用促進」のために必要だと思うことは何ですか。（３つまで） 

 

○雇用促進のために必要なことについては、「賃金等の労働条件改善」が 66.8％と

最も高く、次いで「雇用を拡大する企業への補助」38.0％、「大手企業の誘致」

32.3％となっています。 

 

 

38.0 

66.8 

24.7 

7.6 

12.1 

5.2 

32.3 

18.2 

4.6 

8.0 

12.6 

24.7 

0.0 

1.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

雇用を拡大する企業への補助

賃金等の労働条件改善

就職情報の提供

職業訓練機会の充実

就労体験、インターンシップの充実

合同企業説明会の開催

大手企業の誘致

起業・創業支援

就職活動に関する講座やセミナーの開催

職業相談体制の充実

子ども向け職業体験や職業観の醸成

就職に有利な資格の取得支援

その他

無回答

全体(n=461)
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（上段：人　下段：％）

標

本

数

（

人

）

雇

用

を

拡

大

す

る

企

業

へ

の

補

助

賃

金

等

の

労

働

条

件

改

善

就

職

情

報

の

提

供

職

業

訓

練

機

会

の

充

実 就

労

体

験

、

イ

ン

タ

ー

ン

シ

ッ

プ

の

充

実 合

同

企

業

説

明

会

の

開

催

大

手

企

業

の

誘

致

起

業

・

創

業

支

援

就

職

活

動

に

関

す

る

講

座

や

セ

ミ

ナ

ー

の

開

催

職

業

相

談

体

制

の

充

実 子

ど

も

向

け

職

業

体

験

や

職

業

観

の

醸

成

就

職

に

有

利

な

資

格

の

取

得

支

援

そ

の

他

無

回

答

175 308 114 35 56 24 149 84 21 37 58 114 0 5

38.0% 66.8% 24.7% 7.6% 12.1% 5.2% 32.3% 18.2% 4.6% 8.0% 12.6% 24.7% 0.0% 1.1%

3 6 3 0 0 1 3 2 1 0 0 0 0 0

42.9% 85.7% 42.9% 0.0% 0.0% 14.3% 42.9% 28.6% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

29 63 25 7 16 5 20 11 6 8 11 32 0 0

30.5% 66.3% 26.3% 7.4% 16.8% 5.3% 21.1% 11.6% 6.3% 8.4% 11.6% 33.7% 0.0% 0.0%

59 89 35 12 9 5 47 20 3 14 14 33 0 1

46.1% 69.5% 27.3% 9.4% 7.0% 3.9% 36.7% 15.6% 2.3% 10.9% 10.9% 25.8% 0.0% 0.8%

84 148 51 16 29 13 77 50 11 15 31 48 0 4

37.0% 65.2% 22.5% 7.0% 12.8% 5.7% 33.9% 22.0% 4.8% 6.6% 13.7% 21.1% 0.0% 1.8%

92 165 63 20 28 10 70 37 9 21 26 61 0 2

39.0% 69.9% 26.7% 8.5% 11.9% 4.2% 29.7% 15.7% 3.8% 8.9% 11.0% 25.8% 0.0% 0.8%

43 75 30 10 16 9 43 24 7 9 16 24 0 2

36.8% 64.1% 25.6% 8.5% 13.7% 7.7% 36.8% 20.5% 6.0% 7.7% 13.7% 20.5% 0.0% 1.7%

10 28 7 2 2 1 12 5 3 4 4 10 0 1

27.8% 77.8% 19.4% 5.6% 5.6% 2.8% 33.3% 13.9% 8.3% 11.1% 11.1% 27.8% 0.0% 2.8%

12 11 4 1 2 2 6 5 0 1 3 4 0 0

57.1% 52.4% 19.0% 4.8% 9.5% 9.5% 28.6% 23.8% 0.0% 4.8% 14.3% 19.0% 0.0% 0.0%

7 6 3 0 3 1 6 2 1 1 3 3 0 0

50.0% 42.9% 21.4% 0.0% 21.4% 7.1% 42.9% 14.3% 7.1% 7.1% 21.4% 21.4% 0.0% 0.0%

7 11 5 2 4 0 4 5 1 0 3 5 0 0

38.9% 61.1% 27.8% 11.1% 22.2% 0.0% 22.2% 27.8% 5.6% 0.0% 16.7% 27.8% 0.0% 0.0%

4 11 2 0 0 1 6 5 0 1 3 6 0 0

25.0% 68.8% 12.5% 0.0% 0.0% 6.3% 37.5% 31.3% 0.0% 6.3% 18.8% 37.5% 0.0% 0.0%

地

区

別

宇土 236

花園 117

轟 36

走潟 21

緑川 14

網津 18

網田 16

年

齢

別

10代 7

20代 95

30代 128

40代 227

全体

（単純集計）
461



 

84 

問２７ 市内を 150 円(小学生 80 円)で乗れるコミュニティバス「行長しゃん号」につ

いての考えをお聞きします。（３つまで） 

 

○「行長しゃん号」の運行については、「使ったことがないのでわからない」が

59.0％と最も高く、次いで「現状のままで良い」21.7％、「停留所を増やしてほし

い」「他の交通機関（ＪＲなど）との接続を改善してほしい」10.6％となっていま

す。 
 

 

 

21.7 

10.0 

4.3 

10.6 

1.7 

10.6 

5.4 

5.0 

59.0 

0.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

現状のままで良い

運行本数を増やしてほしい

運行時間を改善してほしい

停留所を増やしてほしい

路線を変更してほしい

他の交通機関（ＪＲなど）との

接続を改善してほしい

バスの台数を増やしてほしい

その他

使ったことがないのでわからない

無回答

全体(n=461)
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（上段：人　下段：％）

標

本

数

（

人

）

現

状

の

ま

ま

で

良

い

運

行

本

数

を

増

や

し

て

ほ

し

い

運

行

時

間

を

改

善

し

て

ほ

し

い

停

留

所

を

増

や

し

て

ほ

し

い

路

線

を

変

更

し

て

ほ

し

い

他

の

交

通

機

関

（

Ｊ

Ｒ

な

ど

）

と

の

接

続

を

改

善

し

て

ほ

し

い

バ

ス

の

台

数

を

増

や

し

て

ほ

し

い

そ

の

他

使

っ

た

こ

と

が

な

い

の

で

わ

か

ら

な

い

無

回

答

100 46 20 49 8 49 25 23 272 2

21.7% 10.0% 4.3% 10.6% 1.7% 10.6% 5.4% 5.0% 59.0% 0.4%

2 0 0 0 0 0 0 0 5 0

28.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 71.4% 0.0%

19 10 3 13 1 13 8 3 51 0

20.0% 10.5% 3.2% 13.7% 1.1% 13.7% 8.4% 3.2% 53.7% 0.0%

27 13 9 11 0 12 2 6 77 0

21.1% 10.2% 7.0% 8.6% 0.0% 9.4% 1.6% 4.7% 60.2% 0.0%

51 22 8 24 7 23 15 14 137 2

22.5% 9.7% 3.5% 10.6% 3.1% 10.1% 6.6% 6.2% 60.4% 0.9%

54 16 5 22 3 23 13 14 141 1

22.9% 6.8% 2.1% 9.3% 1.3% 9.7% 5.5% 5.9% 59.7% 0.4%

25 16 10 16 3 16 8 4 67 1

21.4% 13.7% 8.5% 13.7% 2.6% 13.7% 6.8% 3.4% 57.3% 0.9%

5 3 3 2 0 4 2 4 20 0

13.9% 8.3% 8.3% 5.6% 0.0% 11.1% 5.6% 11.1% 55.6% 0.0%

5 4 1 3 1 2 0 0 12 0

23.8% 19.0% 4.8% 14.3% 4.8% 9.5% 0.0% 0.0% 57.1% 0.0%

3 1 0 1 0 1 0 0 9 0

21.4% 7.1% 0.0% 7.1% 0.0% 7.1% 0.0% 0.0% 64.3% 0.0%

4 5 1 2 1 2 2 1 11 0

22.2% 27.8% 5.6% 11.1% 5.6% 11.1% 11.1% 5.6% 61.1% 0.0%

4 0 0 2 0 0 0 0 10 0

25.0% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 62.5% 0.0%

地

区

別

宇土 236

花園 117

轟 36

走潟 21

緑川 14

網津 18

網田 16

年

齢

別

10代 7

20代 95

30代 128

40代 227

全体

（単純集計）
461
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問２８ あなたは宇土市内にどのような公園が整備されたら利用したいと思いますか。

（３つまで） 

 

○宇土市内に整備されたら利用したい公園については、「カフェが併設されている公

園」が 39.0％と最も高く、次いで「子どもと遊具で遊べる公園」36.7％、「園内

をウォーキングやランニングできる公園」33.4％となっています。 
 

 

 

29.9 

36.7 

33.4 

17.6 

39.0 

20.6 

28.2 

14.1 

11.9 

22.1 

7.4 

4.1 

0.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

広場で自由に遊べる公園

子どもと遊具で遊べる公園

園内をウォーキングやランニングできる公園

スポーツができる公園

カフェが併設されている公園

防災機能を有した公園

イベントやマルシェが開催される公園

ペットと遊べる公園

自然体験や農業体験ができる公園

キャンプなどのアウトドアを楽しめる公園

静かに読書ができる公園

その他

無回答
全体(n=461)
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（上段：人　下段：％）

標

本
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（

人

）
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公

園

子
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遊

具
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公

園

園
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を

ウ

ォ

ー

キ

ン

グ
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ン
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園

ス

ポ
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ツ

が

で

き

る

公

園

カ

フ

ェ

が

併

設

さ

れ

て

い

る

公

園

防

災

機

能

を

有

し

た

公

園

イ

ベ

ン

ト

や

マ

ル

シ

ェ

が

開

催

さ

れ

る

公

園

ペ

ッ

ト

と

遊

べ

る

公

園 自

然

体

験

や

農

業

体

験

が

で

き

る

公

園

キ

ャ

ン

プ

な

ど

の

ア

ウ

ト

ド

ア

を

楽

し

め

る

公

園

静

か

に

読

書

が

で

き

る

公

園

そ

の

他

無

回

答

138 169 154 81 180 95 130 65 55 102 34 19 2

29.9% 36.7% 33.4% 17.6% 39.0% 20.6% 28.2% 14.1% 11.9% 22.1% 7.4% 4.1% 0.4%

2 3 1 1 1 1 2 2 1 3 1 0 0

28.6% 42.9% 14.3% 14.3% 14.3% 14.3% 28.6% 28.6% 14.3% 42.9% 14.3% 0.0% 0.0%

25 30 30 20 48 18 27 22 10 17 9 3 0

26.3% 31.6% 31.6% 21.1% 50.5% 18.9% 28.4% 23.2% 10.5% 17.9% 9.5% 3.2% 0.0%

35 56 36 19 54 25 39 15 17 35 10 4 1

27.3% 43.8% 28.1% 14.8% 42.2% 19.5% 30.5% 11.7% 13.3% 27.3% 7.8% 3.1% 0.8%

76 79 86 40 75 49 61 26 26 46 14 12 1

33.5% 34.8% 37.9% 17.6% 33.0% 21.6% 26.9% 11.5% 11.5% 20.3% 6.2% 5.3% 0.4%

71 87 80 44 96 48 68 28 25 51 20 11 1

30.1% 36.9% 33.9% 18.6% 40.7% 20.3% 28.8% 11.9% 10.6% 21.6% 8.5% 4.7% 0.4%

39 35 39 20 49 22 26 22 14 31 9 4 1

33.3% 29.9% 33.3% 17.1% 41.9% 18.8% 22.2% 18.8% 12.0% 26.5% 7.7% 3.4% 0.9%

10 15 12 2 18 6 16 5 5 6 3 2 0

27.8% 41.7% 33.3% 5.6% 50.0% 16.7% 44.4% 13.9% 13.9% 16.7% 8.3% 5.6% 0.0%

7 11 6 3 5 4 6 1 4 7 1 0 0

33.3% 52.4% 28.6% 14.3% 23.8% 19.0% 28.6% 4.8% 19.0% 33.3% 4.8% 0.0% 0.0%

3 7 5 3 3 5 5 2 4 0 0 0 0

21.4% 50.0% 35.7% 21.4% 21.4% 35.7% 35.7% 14.3% 28.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

3 10 4 5 5 6 5 3 2 3 0 1 0

16.7% 55.6% 22.2% 27.8% 27.8% 33.3% 27.8% 16.7% 11.1% 16.7% 0.0% 5.6% 0.0%

5 4 7 3 3 3 3 4 1 3 1 1 0

31.3% 25.0% 43.8% 18.8% 18.8% 18.8% 18.8% 25.0% 6.3% 18.8% 6.3% 6.3% 0.0%

地

区

別

宇土 236

花園 117

轟 36

走潟 21

緑川 14

網津 18

網田 16

年

齢

別

10代 7

20代 95

30代 128

40代 227

全体

（単純集計）
461
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問２９ 宇土市にあるよく利用する公園について、印象やお気づきの点がありました

らご自由にご記入ください。 

 

公園名 地区 印象・気づいた点 

立岡自然公園 

宇土地区 

魅力のある公園だが、春の桜くらいしか印象がない。きれいに整備
し、歴史ある場所をPRし地域活性する（アスレチック新調、キャンプ
場なども）。

すべり台や遊具がそろっている公園がない。 

桜の時期以外の有効活用。桜の時期のみ人が多い。せっかくの施設な
のにもったいない。
広さのわりにベンチやテーブルの数が少ない。設置してあっても周辺
が草だらけで蚊やその他の虫が多く気軽に休憩できない。 

キャンプ場を有効活用すべき。管理されていない。 

桜とショウブの時だけ利用する。他の時にも行きたくなるような何か
があれば。手前に遊具を増やすとか。

桜の時期は、最高。池と池に桜。素晴らしい。 

キャンプ場、整備してほしい。遊具もあればいいのに。 

花園地区 

駐車場が整備されている。遊具がほしい。桜の季節以外の利用があま
りない。 

暗い。 

街路樹や草などの手入れが不十分のため暗く汚れているイメージ。 

野良猫が多い。（猫嫌いなので気になります）。桜の名所という割には
枯死しかかっている老木が多い。

イノシシ、ハチなどいてこわいです…。 

キャンプ場が整備されたらよいと思います（暗いイメージなので）。
子ども向けの遊具があったら訪れる人も増えると思います。人口は増
えていますが、遊具が充実している公園がないと思います（江津湖に
よく行っています。自転車を練習させることができるので）。近くに
出かける所が増えたら家族連れなど人が寄ると思います。そこで休日
イベントなど（フリマやキッチンカーなど）行える場にもなれば活気
も出て宇土市の経済も潤ってくると思います（地元商業地）。 
桜のシーズン以外、人がいない。キャンプ場があるようなので有効活
用して欲しい（婚活イベントや釣り大会等）。
桜の時だけ人が増えるが、良いところなので力を入れて整備してほし
い（お金をかける）。

暗い。水が汚い。桜の時期以外に人がいない。 

清潔感がない。せっかくの自然の良さに甘え、手入れやメンテナンス
の意識が低い。

もう少し頻繁に整備されるとうれしい。 

遊具が少ない。 

遊具がほとんどない。 

毒虫？（蚊より腫れる）が多い。 

立岡自然公園 花園地区 キャンプ場があるがもう少し整備すれば利用者が増えると思う。 
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公園名 地区 印象・気づいた点 

轟地区 もっと遊具をそろえてほしい。 

網津地区 管理ができてない。 

宇土運動公園 宇土地区 

他の公園に比べて遊具が多い。 

デカイ公園のわりに飲食スペースが少ないイメージ（あまり利用しな
いのでイメージですが）。

ウォーキングコースがでこぼこしていて歩きにくい。 

雨よけできるベンチがない。 

公園が道路からすぐ近いので、子供を安心して遊ばせられません。日
陰が、どこにもない。屋根付きのものもないので。 

ウォーキングコースの道がデコボコしていて危険である。 

夕方ウォーキングしている際に気になることで、スケートボードをし
ている子が多い。楽しんでいるのは良いが、音楽も大きくしているた
め治安悪く感じる。

滑り台が熱くて滑れない。遊具に日陰を作ってほしい。 

スケボーのボードが飛んでこないかと心配になる（ウォーキング
中）。夜歩くのは怖そう。
駐車場付近でスケボーをしている少年たちが居て、悪いことをしてい
るわけじゃないと思うけど、危なくて近づきたくない。 
子どもと時々ウォーキングをしに来ますが、トイレがきれいになれば
なと毎回思います。洋式がいいです。ベンチも増やしてほしいです。

遊ぶ場所が少ない。 

休憩できる環境がない。 

夜歩くには真っ暗なところがある。 

近くにスーパーもあり、お腹すいたら買いに行けていいと思う。 

駅から遠く学生の大会などの利用に不向き 

遊具を増やす。 

スポーツをしている人が多い。 

遊具の劣化に加え、寂しさも感じられる。一つメインとなる大型遊具
や乳児も遊べる遊具等あると良い。

小さい子しかあそべない。小・中学生が楽しめるものはない。 

遊びやすいし、人気も割と多い。夏は雑草が生い茂るので遊びにく
い。屋根がなく大人は大変。
ウォーキングに行きますが、夜は照明が薄暗く、怖く感じます。グラ
ウンドの照明がついている時はいいのですが。 
県の中央に位置しているので、県内各地の物産品を販売したり、キッ
チンカーなどで飲食物を提供するなどし、一日家族連れなどに過ごせ
るイベントを開催してみては。
子どもが遊ぶのが飽きるのが早い気がする。しかし、夏は遊具が熱く
遊べない。屋根が欲しくなる。

歩くところがデコボコしている。 

宇土運動公園 宇土地区 
木陰がないので、日差しが強い時に休むことがむずかしい。 

ウォーキングできる部分がやわらかいマットになっているので、すご
く良いが、ところどころデコボコしていて、足を取られて危険です。
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公園名 地区 印象・気づいた点 

木の根が原因でしょうか？夜のウォーキングでこわいので、修理して
ほしいです。

花園地区 

立地的に商業施設とのコラボが可能な印象を受けるが一体感がなく、
分断されている。また、観戦する、という視点での整備がなされてい
ないため、集客が見込めず、周辺施設との協業が見込めない。

たばこを吸う場所を無くしてほしい。 

シーソーに不安を感じます。 

駐車場が少ない。自販機がない。 

夜間の照明が少ないため、ウォーキングで利用したいが難しい。 

外回りの走る道がぼこぼこしている。 

ウォーキングでコースが痛んでいるので、きれいにしてほしい。 

スケートボードをしている人が多いので、スケートボードパークを作
ったら良いと思う。
とても走りやすいコースになっていて、また、鉄棒などの設備も充実
しているイメージです。人もそれなりに使っていて活気があると思い
ます。 

トイレを綺麗にして欲しい、全て洋式へ。 

轟地区 

グランドが汚い。ウォーキングの舗装がガタガタで歩きづらい。 

ウォーキングコースの舗装の凸凹マラソンなど危険かなと。 

ストレッチ器具を増やして欲しい。 

外周のアスファルトがボロボロ。ウォーキングや子どもが使うのでケ
ガをしかねない

スケボー禁止。ぶつかったことがある。 

雑草が多く生えている。 

小さい子どもの遊具を増やしてほしい。 

走潟地区 土日はほぼ少年野球などで埋まっていて、一般の人が使えない。 

緑川地区 
ウォーキングコースの整備 

老朽化している。 

網津地区 遊具が少ない。もっと広くして増やすべき。他の地域へ行きます。 

網田地区 

トイレが汚い。 

プールについては劣化してきている。室内プールで、年中利用できる
ようになればありがたい。田中会館への歩道橋などができれば、合わ
せて利用しやすくなるのではないか。

つつじが丘 

農村公園 
宇土地区 

長すべり台を常時利用できる様にしてほしい。最近利用禁止になって
いる。 

遊具が使えない。 

テニスコートを有効活用すべき。管理されていない。 

つつじが丘 

農村公園 
宇土地区 

遊具の劣化 

日陰がなく夏場は死ぬ。 

遊具の充実をしてほしい。 
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公園名 地区 印象・気づいた点 

市街地から近くもなく遠くもなく、ほどよい距離で自然に囲まれ、眺
めもよく良い公園と思います。遊具がもう少しあるとありがたいで
す。壊れている遊具も修理していただけると助かります。 

長めの滑り台から始まり、遊具が多いから好き。 

遊具がいつも壊れている。 

広くてよいが、木がうっそうとしていたり、平日は全く人気がなかっ
たり、ヘビが出たりで安全面が不安。子どもだけでは行かせることが
できない。

トイレが嫌だ。長い滑り台少し怖い。遊具少し古くなった？ 

使用できない遊具がある。テニスコートがあるが整備が整っていな
い。使用方法が分からない（お金がかかるのか、予約方法）。水道が
使用できない。

テニスコート管理ができてない。滑り台ができない。 

遊具が古い。 

遊具が壊れたまま。もっと広範囲に公園として整備してもいいと思い
ます。 

以前子どもが滑り台から転落した。 

子どもだけで遊びに行きづらい。宇土で唯一市外に紹介できる大きい
公園なのに、ずっと使用禁止と使えない遊具があり、手入れされてな
い印象。 

遊べない遊具の改善、芝多い。 

遊具が古い。長い滑り台から子どもが落ちたことがあるため、落下防
止ネットをつけてほしい

のびのび遊べる。 

危険な滑り台がある。遊具が古い。 

広くて遊具が多く遊びやすい。しかし、下の遊具のあるとこでしか遊
べない。遊具の老朽化が目立つ。畑体験やマルシェ等あるようだが、
そういった情報が詳しく載っているとこがわからない。 

眺め、景色が良い。子どもが遊べる遊具が多い。 

近いから。 

桜やつつじがきれいに咲くところが良いが少し遠い（車がないと行く
のが厳しい）。
遊具が壊れたままになっていて、だんだん行かなくなりました。直し
てほしいです。

全体的に古い。 

遊具を増やす 

もう少し遊具を増やして欲しい。 

遊具の劣化が目立つ。利用者も多いので遊具の新調も検討してほし
い。日陰を増やしてもらえると休憩しやすい。 

つつじが丘 

農村公園 
宇土地区 

遊具が老朽化？していて、使用禁止になっていることがよくある。 

長い滑り台、アスレチックの印象だが滑り台は、おしりが痛くなりケ
ガをする（実際にケガをした）。ダンボールを下に敷きすべるが、ゴ
ミが散乱している。また遊具も少なく飽きる。 
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公園名 地区 印象・気づいた点 

花園地区 
遊具が少ない。 

小さい子どもにとってはとても遊具が充実して楽しめる公園。古い遊
具は修繕してほしい。

轟地区 

故障中の遊具がそのままにしてある。 

壊れた遊具がそのままにしてある（又は壊れたら撤去）。遊具のメイ
ンとなるものがない。管理棟が活用されていない→カフェだったり、
周りでキャンプできるよう整備したりできるはず。 

魅力的だが、遊具が増えるとなおよい 

遊具が多く、姪っ子たちと楽しく利用させてもらっています。 

走潟地区 

遊具の管理修繕に時間を要しすぎ。子ども目線の公園ではない。 

子ども達が喜んで遊んでいる。 

遊具が古くて遊ばせるのが心配。熱くて熱中症が心配。花見など出来
るが坂道を上り下りするのが大変。
トイレが子ども連れには使いにくい。清潔で明るい安全なトイレにし
てほしい。

緑川地区 

手入れがあまりできていない感じがする。ヘビ等の動物が出そう。 

遊具の故障が多い。雑草が多い。日影が少ない。 

遊具が年々壊れて少なくなっている。 

草が多い。遊具が使えないものが多い。 

認知度が低い。 

網津地区 
遊具を増やしてほしい。 

昼は遊具で遊べて、夜は夜景がキレイ 

網田地区 遊具が劣化していて、利用できないものがある。複合施設を増やせ
ば、利用者が増えるのではないか

無回答 見はらしも良く、子どもを遊ばせるのにちょうど良いが、遊具の整備
をもう少しして欲しい。

宇土市 

中央公園 
宇土地区 

狭い、中途半端な感じ 

周囲の花壇にいつもきれいな花が咲いている。すぐ近くを交通量が多
い道路が走っているが、柵などないため子どもが飛び出さないかハラ
ハラする。噴水の周囲も死角になるので 1 人で子ども３人みるのはハ
ラハラする。
遊具は小さめなので、小さい子（1～3 才）が遊べるかなと思ったが、
小さい子には少し危なかったけど、もう少し大きい子になると物足り
ない遊具なのでは？と感じた。

年配の方が花の世話や草むしりをしているのを良く見かける。 

遊具が少ない。 

子どもが小さい頃よく行きました。ただの広場でしたが、危なくなく
て、見晴らしがよくて好きでした。

宇土市 

中央公園 
宇土地区 

噴水が邪魔な気がする 

遊具が少なく、遊ぶスペースが狭い。遊具が少なく、すぐに飽きてし
まう。 
利用者は少ないかもしれないが、よく掃除してあるように感じる。遊
具の量を増やすのは難しいかもしれないが、０～２才向けもほしい。
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公園名 地区 印象・気づいた点 

フェンス等の設置。 

遊具が幼児用に更新されたのが残念です。小学生には物足りない。道
路から丸見えなのが気になります。もう少し木など目隠しがあっても
いいと思います。噴水で水遊びができたらいいなと思います。

遊具はきれいだけど下の子は良いが、上の子は近くの児童センターへ

遊具が新しくなっている。噴水の絵が良い。花いっぱい運動後はきれ
いな花が咲いているが、夏が近づくにつれ雑草が多くなっている。

遊具の数が少ない。 

車通りが多く危ない、狭いので遊びにくい。 

見通しもよく（人の目も行き届き）、比較的安心して遊べる公園。車
にさえ注意すればよいと思う。もう少しきれいなトイレだと嬉しい。

トイレが和式だったので子どもが嫌がった事があった。 

小学生向け遊具を増やす。 

小さい子どもを遊ばせるので、道路に飛び出さないように柵を設けて
欲しい。 

花園地区 
雑然として草だらけで子どもが遊び辛い。市役所前で良い場所にある
のに残念だと思う。もっと子どもが集まり安全に遊べるように工夫で
きそう。 

轟地区 

私が小学生だったころに比べて遊んでいる人が漸次減っている気がし
ます。周りが道路に囲まれているから遊びにくい印象があります。

花の手入れがされている。 

宇土城山公園 

宇土地区 
自由に使えて助かる。 

ベンチを増やしてほしい。 

轟地区 

利用はしないがもっときれいに整備した方が良いと思います。いい場
所だと思いますので、桜の咲くころは大変いい所です。もっと宣伝し
て広めた方がいいのではないでしょうか
子どもを遊びに連れていくが、崖の柵を子どもがすり抜けてしまうの
で、目が細かい柵にしてもらえると安心して遊べる。 

入地南・北 

公園 
宇土地区 

芝生に囲まれている。 

ボール遊び禁止と書いてあるが、なぜなのかよく分からない。安全面
を考えてなら仕方ないが、多少かわいそうに思う。 
ボール遊び禁止になり、もはや誰もあそんでいない。ボールを使える
公園がなくなった。小学生でも気軽に行ける所に公園がない。
ボール遊びができなくなっています。せっかく草地で広いのに、ボー
ルが使えず不便です。
遊具が多くあり、広くていい。ただし迷惑がる近所の気持ちもわかる
が、ボール遊びができないと、友人同士で訪れられない。 
迷惑がる近所の気持ちも分かるが、今は雑草がすくすく生えるだけの
公園。 

入地南・北 

公園 

宇土地区 

最近、ボール遊びが禁止になったようだが、禁止にしないでほしい。

日陰で休めるところがあると嬉しい。 

ボール遊びができなくなって、子どもが行かなくなりました。 

花園地区 公園内の雑草が伸びていて遊びにくい。 
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公園名 地区 印象・気づいた点 

境目児童公園 

宇土地区 
遊具がない。子どもの自転車の練習をさせようとしていたら、朝から
お年よりがゲートボールをするので、車輪のあとがつくのでやめて下
さいと注意。子どもの練習できない。とても子育てしづらい。

花園地区 

掃除や整備など団地の方がされているが、市の所有物なので市が管理
するべきでは？木がボーボーです。

桜がキレイ 

駐車場を増やしてほしい。電気をつけてほしい。見守りパトロールの
実施してもらいたい。

宇土駅前公園 
宇土地区 

雑草などがのびていてあまり手入れができていない気がする。 

ベンチが少ない印象があります。自販機が欲しい。 

無回答 近くに住んでいるがこわい。 

宇土 

市民プール 

宇土地区 水質が汚い。 

轟地区 
ウォータースライダーが壊れたら、そのまま２年放置。工事始めたと
思ったら撤去。子育て世帯が使う施設にはお金を使う気がないという
気がよくわかった。

緑川地区 スライダーを復活してほしい。 

轟泉自然公園 
轟地区 

芝生の部分、穴があいている所があって危ない。 

バスの接続は便利だけど、合流注意したほうがいい。 

緑川地区 お土産屋さんや他の施設が隣接していると便利。 

椿原の公園 宇土地区 
使えないものがある。いつ使えるのか。 

遊具の壊れが多い。 

御輿来海岸 
宇土地区 道路がもっと行きやすければ、もっと行けるかも。 

網田地区 ベンチや屋根がありゆっくり夕日を見ながら時間をつぶせる様にして
ほしい。 

花園台にある

公園 
花園地区 公園の前の住人がクレーマーなため、誰も公園で遊ぶことができませ

ん。公園の利用ができないならなくすか、新しく作ってほしいです。

神馬団地公園 轟地区 遊具がなくなった。 

城之浦公園 宇土地区 遊具が錆びていて、蚊が多い。 

水源前公園 宇土地区 環境整備されていていい公園。放課後児童クラブが大人数で来ると独
占されて遊びづらい。

袋内団地児童

公園 
宇土地区 ジャングルジムの中の草も刈ってほしい。 

網津校区 
潟のつつみ横

の公園 
網津地区 あずま屋が出来て良かったが、道路からのアクセスが悪い。 

公園全般 宇土地区 遊具が昔に比べて減ったイメージ。子どもが楽しく遊べる空間であっ
てほしい。

公園全般 宇土地区 

狭い、道路への飛び出し対策（フェンス等）がない。 

街（住宅街）の中の公園は、管理がドコとか知りません。子どもが数
人で遊んでいたら、「地区の子じゃないなら、ここは使えないから遊
ぶな」と言われていましたが、みんなが使えるところとそうでない
所、一見わからない。
あまり遊具等が増えたり新しくなったりしていない。グローバルな宇
土校生に大規模な公園の創造をしてもらったらどうでしょうか。大き
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公園名 地区 印象・気づいた点 

な公園が一つはあってほしい。もちろん子どもから老人まで楽しめる
ものを。 

どの公園も基本的に遊具が少ないです。 

ボール遊びが NG 多い。 

花園地区 

普通すぎる。 

小・中学生が遊べる公園が近くにない。遊具の少なさ。ウォーキン
グ、ランニング、ペットの散歩ができる場所が近場にない。立岡の整
備。 
あまり利用しなくなった。子どもが小さい頃、つつじヶ丘公園、立岡
公園にイベントで行った程度。運動公園も駅伝大会に連れて行った
が、普段お金払って使用（ウォーキング）されていた方と駅伝をする
子ども達が接触して転倒してケガする可能性があり、ウォーキングす
る市民に協力してほしいと言うも、逆に文句を言われたりした事があ
った。近所でも、村で管理しているグラウンド（グラウンド専用に仕
上げているし）も、老人会が整備したり（自己主張強い）で、子ども
達が遊ぶにもよくは思っていない人が多いと感じる。 

ナイターもっと明るくしてほしい。 

もっと整備して頑張って下さい（草刈り）。 

宇土市の公園は全体的に遊具が古く、少ない。雑草も多く整備されて
いない所ばかり。

轟地区 夏は日当りがよすぎて遊具が熱そう。日陰が必要だと思う。 

走潟地区 
走潟には、これといって公園があると思いません。走潟から轟までも
遠く、家で過ごすことが多く、走潟から宇土駅までも遠いので、楽し
いことは特になし。

網田地区 利用しないので分からない 
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問３０ 市政やまちづくりに市民が参加しやすくなるために、市にしてほしいことは

何ですか。（３つまで） 

 

○市政やまちづくりに市民が参加しやすくするために市に望むことについては、「情

報発信ツールの充実」が 50.8％と最も高く、次いで「活動の場となる施設」

27.8％、「活動するための資金的な支援」25.4％となっています。 
 

 

  

50.8 

10.8 

27.8 

25.4 

9.5 

24.3 

19.7 

7.2 

8.9 

18.0 

3.3 

4.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

情報発信ツールの充実

活動のリーダーや団体が組織されていること

活動の場となる施設

活動するための資金的な支援

市役所に参加受付窓口があること

自分たちのアイデアを市に提案できる機会

夜間や休日など勤務時間以外の時間に活動が行われる

活動中の事故などについての補償制度

行政から会社に対する理解促進の働きかけなど

市民活動等へのインセンティブ（報酬等）

その他

無回答
全体(n=461)
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（上段：人　下段：％）

標

本

数

（

人

）

情

報

発

信

ツ

ー

ル

の

充

実

活

動

の

リ

ー

ダ

ー

や

団

体

が

組

織

さ

れ

て

い

る

こ

と

活

動

の

場

と

な

る

施

設 活

動

す

る

た

め

の

資

金

的

な

支

援

市

役

所

に

参

加

受

付

窓

口

が

あ

る

こ

と

自

分

た

ち

の

ア

イ

デ

ア

を

市

に

提

案

で

き

る

機

会

夜

間

や

休

日

な

ど

勤

務

時

間

以

外

の

時

間

に

活

動

が

行

わ

れ

る

活

動

中

の

事

故

な

ど

に

つ

い

て

の

補

償

制

度 行

政

か

ら

会

社

に

対

す

る

理

解

促

進

の

働

き

か

け

な

ど

市

民

活

動

等

へ

の

イ

ン

セ

ン

テ

ィ

ブ

（

報

酬

等

）

そ

の

他

無

回

答

234 50 128 117 44 112 91 33 41 83 15 19

50.8% 10.8% 27.8% 25.4% 9.5% 24.3% 19.7% 7.2% 8.9% 18.0% 3.3% 4.1%

5 0 3 2 0 2 1 0 0 1 0 0

71.4% 0.0% 42.9% 28.6% 0.0% 28.6% 14.3% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0%

41 8 21 18 7 24 25 11 16 24 4 1

43.2% 8.4% 22.1% 18.9% 7.4% 25.3% 26.3% 11.6% 16.8% 25.3% 4.2% 1.1%

75 8 36 30 8 29 25 8 12 21 3 6

58.6% 6.3% 28.1% 23.4% 6.3% 22.7% 19.5% 6.3% 9.4% 16.4% 2.3% 4.7%

112 32 68 65 29 55 39 13 13 37 8 12

49.3% 14.1% 30.0% 28.6% 12.8% 24.2% 17.2% 5.7% 5.7% 16.3% 3.5% 5.3%

114 22 75 58 24 54 49 20 22 41 5 14

48.3% 9.3% 31.8% 24.6% 10.2% 22.9% 20.8% 8.5% 9.3% 17.4% 2.1% 5.9%

55 14 32 30 13 31 29 6 11 25 7 1

47.0% 12.0% 27.4% 25.6% 11.1% 26.5% 24.8% 5.1% 9.4% 21.4% 6.0% 0.9%

20 3 7 6 4 12 5 2 4 7 1 2

55.6% 8.3% 19.4% 16.7% 11.1% 33.3% 13.9% 5.6% 11.1% 19.4% 2.8% 5.6%

14 5 5 6 1 4 2 1 2 2 1 1

66.7% 23.8% 23.8% 28.6% 4.8% 19.0% 9.5% 4.8% 9.5% 9.5% 4.8% 4.8%

7 3 3 4 1 4 1 2 1 3 0 0

50.0% 21.4% 21.4% 28.6% 7.1% 28.6% 7.1% 14.3% 7.1% 21.4% 0.0% 0.0%

10 2 4 6 0 3 1 0 0 4 0 1

55.6% 11.1% 22.2% 33.3% 0.0% 16.7% 5.6% 0.0% 0.0% 22.2% 0.0% 5.6%

13 1 2 6 1 2 3 2 1 1 0 0

81.3% 6.3% 12.5% 37.5% 6.3% 12.5% 18.8% 12.5% 6.3% 6.3% 0.0% 0.0%

地

区

別

宇土 236

花園 117

轟 36

走潟 21

緑川 14

網津 18

網田 16

年

齢

別

10代 7

20代 95

30代 128

40代 227

全体

（単純集計）
461
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問３１ 地域コミュニティの中心的な存在となる、区（自治会）への加入が減ってい

る原因は何だと思いますか。（単数回答） 

 

○区（自治会）への加入減少の原因については、「仕事等で忙しく活動に参加できな

い」が 33.0％と最も高く、次いで「加入メリットがない」25.2％、「役員をやり

たくない」18.0％となっています。 
 

 

  

10.0 

15.8 

7.0 

9.7 

10.6 

8.5 

5.6 

14.3 

14.3 

11.1 

12.5 

18.0 

28.6 

12.6 

18.8 

18.9 

14.4 

19.7 

25.0 

28.6 

14.3 

27.8 

12.5 

25.2 

28.6 

30.5 

28.1 

21.6 

28.4 

24.8 

8.3 

28.6 

21.4 

11.1 

37.5 

33.0 

42.9 

33.7 

32.0 

32.6 

36.9 

29.9 

38.9 

4.8 

28.6 

33.3 

25.0 

4.3 

4.2 

3.9 

4.8 

0.8 

7.7 

5.6 

9.5 

14.3 

11.1 

6.3 

4.1 

0.0 

4.7 

5.7 

2.1 

6.8 

8.3 

9.5 

0.0 

5.6 

5.4 

3.2 

5.5 

6.6 

6.8 

2.6 

8.3 

4.8 

7.1 

6.3 

全体

(n=461)

10代

(n=7)

20代

(n=95)

30代

(n=128)

40代

(n=227)

宇土

(n=236)

花園

(n=117)

轟

(n=36)

走潟

(n=21)

緑川

(n=14)

網津

(n=18)

網田

(n=16)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

加入方法や活動内容が不明確 役員をやりたくない

加入メリットがない 仕事等で忙しく活動に参加できない

区費（会費）が高い その他

無回答

年

代

別

地

区

別
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問３２ 「誰もが便利で快適に暮らせる社会の実現に向けて、宇土市の目指すべき理

想像やアイデアなどがございましたら、下の回答欄に自由に記入してくださ

い。 

 

※詳細は、別紙「デジタル田園都市国家構想総合戦略策定に係るアンケート調査 

結果報告書（自由記述）」に掲載 

 

多くの意見が寄せられたため、内容に応じて分類を行いました。 

一人の対象者が複数の項目に関して記述している場合もありますが、ここでは

主な意見の１つを分類しています。 

 
分 類 件 数 

施設等について 46 件 

交通について 38 件 

教育・子育てについて 30 件 

行政への要望・不満 23 件 

環境整備について 21 件 

イベントについて 19 件 

雇用・商工業について 14 件 

情報提供・発信について 9 件 

医療・福祉について 6 件 

自治会・地域での活動について 6 件 

観光について 3 件 

その他 30 件 

合 計 245 件 
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Ⅱ 宇土市に転入された方向け調査 

問１  あなたの性別を教えてください。（単数回答） 

 

○性別については、「男性」が 54.1％、「女性」が 45.9％となっており、「男性」が

「女性」を上回っています。 
 

 

 

問２  あなたの年齢を教えてください。（単数回答） 

 

○年齢については、「50 歳～59 歳」が 29.7％と最も高く、次いで「30 歳～39 歳」

18.9％、「60 歳～69 歳」16.2％となっています。 
 

 

  

54.1 45.9 
全体

(n=37)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性 女性 その他 回答しない 無回答

10.8 18.9 13.5 29.7 16.2 5.4 5.4 
全体

(n=37)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

18歳～29歳 30歳～39歳 40歳～49歳 50歳～59歳 60歳～69歳 70歳～79歳 80歳～ 無回答
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問３  あなたの職業を教えてください。（単数回答） 

 

○職業については、「会社員・公務員・団体職員」が 70.3％と最も高く、次いで

「無職」13.5％、「パート・アルバイト」8.1％となっています。 
 

 

 

問４  あなたの転入後の家族構成についてお聞きします。（単数回答） 

 

○転入後の家族構成については、「本人と配偶者」が 32.4％と最も高く、次いで

「本人と配偶者と子ども（２世代）」27.0％、「本人のみ（単身）」21.6％となって

います。 
 

 

  

70.3 5.4 2.7 8.1 13.5 
全体

(n=37)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

各種学校・専門学校・短大・大学・大学院生 会社員・公務員・団体職員

自営業・会社経営 家事専業

パート・アルバイト 無職

その他 無回答

21.6 32.4 27.0 2.7 16.2 
全体

(n=37)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

本人のみ（単身） 本人と配偶者

本人と配偶者と子ども（２世代） 本人と配偶者と子どもと親（３世代）

その他 無回答
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問５  転入後で同居するお子さんがいらっしゃる場合、次のどれにあてはまります

か。（複数回答） 

 

○転入後の同居するお子さんについては、「就学前」「社会人・アルバイト等」が

13.5％と最も高く、次いで「中学生」5.4％となっています。 
 

 
 

問６  転入前・転入後の家族の人数についてお聞きします。（単数回答） 

【転入前（以前のお住まいで）】 

○転入前（以前の住まい）の家族構成については、「２人」が 32.4％と最も高く、

次いで「１人」29.7％、「３人」27.0％となっています。 
 

 

 

  

13.5 

2.7 

5.4 

2.7 

2.7 

13.5 

2.7 

62.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

就学前

小学生

中学生

高校生

大学生等

社会人・アルバイト等

その他

無回答

全体(n=37)

29.7 32.4 27.0 8.1 2.7 
全体

(n=37)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1人 2人 3人 4人 5人以上 無回答
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【転入後（宇土市でのお住まい）】 

○転入後（宇土市）の家族構成については、「２人」が 40.5％と最も高く、次いで

「３人」24.3％、「１人」13.5％となっており、転入前・後ともに「２人」が最も

高くなっています。 
 

 

問７  宇土市に来る（転入の）前に住んでいたところはどちらですか。（単数回答） 

 

○宇土市転入前の居住地については、「その他」が 35.1％と最も高く、次いで「熊

本市」27.0％、「熊本県内」24.3％となっています。 
 

 

  

13.5 40.5 24.3 8.1 10.8 2.7 
全体

(n=37)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1人 2人 3人 4人 5人以上 無回答

27.0 13.5 24.3 35.1 
全体

(n=37)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

熊本市 宇城市 熊本県内 その他 無回答



 

104 

問８  宇土市に転入することになった主な理由は何ですか。（複数回答） 

 

○宇土市に転入することになった理由については、「仕事の都合」が 35.1％と最も

高く、次いで「住宅の都合」27.0％、「家庭の都合」21.6％となっています。 
 

 
 

問９  宇土市への転入を決める時に、他のまちと比較しましたか。（単数回答） 

 

○宇土市転入決定時、他のまちと比較したか尋ねたところ、「比較した」が 21.6％、

「比較しなかった」が 78.4％となっており、７割が「比較しなかった」と回答し

ています。 
 

 

  

35.1 

2.7 

10.8 

5.4 

27.0 

21.6 

13.5 

0.0 

2.7 

10.8 

0.0 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

仕事の都合

学校の都合

結婚

出産

住宅の都合

家庭の都合

居住環境を良くするため

親からの独立

宇土市の行政サービスが良かったため

その他

無回答
全体(n=37)

21.6 78.4 
全体

(n=37)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

比較した 比較しなかった 無回答
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【比較した他のまち】 

 

○比較した他のまちについては、サンプル数が少ないため参考程度。比較内容につ

いては以下の通りです。 
 

 

比較内容 
家賃、ペット可化、防災（ハザードマップ） アパートの家賃、部屋の清潔さ 

ペットが飼えて勤務先まで負担がかからない場所 住宅の近くに買い物するところがあるか。利便性 

仕事の都合、通勤距離 賃貸物件に都市ガスがあるか否か 

賃貸物件価格（中古住宅買い取り含む）安全治安、実家までの距離（母親が危篤で帰熊、介護があった）

 

 

問１０ 職場（学生の方は学校）はどちらですか。（単数回答） 

 

○職場（学校）の所在地については、「熊本市」が 27.0％と最も高く、次いで「宇

土市」24.3％、「宇城市」16.2％となっています。 
 

 

  

37.5 37.5 12.5 12.5 
全体

(n=8)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

熊本市 宇城市 熊本県内 その他 無回答

24.3 27.0 16.2 13.5 2.7 10.8 5.4 
全体

(n=37)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

宇土市 熊本市 宇城市 熊本県内 その他 仕事（学校）には行っていない 無回答
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問１１ 住まいから職場（学生の方は学校）までの通勤（通学）の時間はどのくらい

ですか。（単数回答） 

 

○居住地から職場（学校）までの通勤（通学）時間については、「30 分未満」が

51.4％と最も高く、次いで「30 分以上 1 時間未満」21.6％、「通勤（通学）して

いない」13.5％となっており、７割が１時間未満と回答しています。 
 

 

 

問 11 で「１～５」を選んだ方のみ 

問１２ あなたが、通勤、通学の際に利用する主な交通手段は何ですか。（複数回答） 

 

○通勤（通学）時の主な交通手段については、「自家用車」が 100.0％となっていま

す。 
 

 

  

51.4 21.6 8.1 13.5 5.4 
全体

(n=37)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

30分未満 30分以上1時間未満 1時間以上1時間30分未満 1時間30分以上2時間未満

2時間以上 通勤（通学）していない 無回答

0.0 

0.0 

100.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 120%

自転車

バス

自家用車

バイク

電車

徒歩

その他

無回答 全体(n=30)
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問１３ 宇土市で住んでいる地域はどちらですか。（単数回答） 

 

○宇土市内での居住地域については、「宇土地区」が 59.5％と最も高く、次いで

「花園地区」27.0％、「網津地区」8.1％となっています。 
 

 

 

問１４ 宇土市に転入するにあたり宇土市にゆかりはありましたか。（単数回答） 

 

○宇土市にゆかりがあったか尋ねたところ、「親族・友人・知人がいる」が 43.2％

と最も高く、次いで「特にゆかりはない」32.4％、「以前住んでいたことがある」

18.9％となっており、転入するにあたり６割が宇土市と何らかの関わりがあると

回答しています。 
 

 

  

59.5 27.0 2.7 2.7 8.1 
全体

(n=37)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

宇土地区 花園地区 轟地区 走潟地区 緑川地区 網津地区 網田地区 無回答

43.2 18.9 2.7 2.7 32.4 
全体

(n=37)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

親族・友人・知人がいる 以前住んでいたことがある

以前市内の高校に通学していたことがある 仕事で関りがある

特にゆかりはない 無回答
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問 14 で「５．特にゆかりはない」を選んだ方のみ 

問１５ 転入にあたり、宇土市のことを何で知りましたか。（単数回答） 

 

○宇土市を知ったきっかけについては、「その他」が 58.3％と最も高く、次いで

「不動産業者からの紹介で知った」33.3％、「宇土市のホームページ・ＳＮＳで知

った」8.3％となっています。 
 

 
 

問１６ 転入にあたり、宇土市の行政サービスなどについて調べましたか。（単数回答） 

 

○宇土市の行政サービスなどについて調べたか尋ねたところ、「調べた」が 18.9％、

「調べなかった」が 73.0％となっており、７割が「調べなかった」と回答してい

ます。 
 

 

調べた内容 

子育て支援 結婚助成金 子ども手当 

移住支援と地震で壊れた庁舎がどうなったか気になったから 

 

魅力的に感じた行政サービス 

空き家の補助金 当時は助成金がなかった。 福利厚生がよかった。 

転入後しばらくしてから、子どもの医療費がかからなくなり助かっている。 

特に利用したものはないし、したいサービスも無かった。 

  

33.3 8.3 58.3 
全体

(n=12)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

不動産業者からの紹介で知った 宇土市のホームページ・ＳＮＳで知った

宇土市のプロモーション動画で知った 宇土市のキャラクターをきっかけに知った

宇土市以外のホームページや情報誌などで知った その他

無回答

18.9 73.0 8.1 
全体

(n=37)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

調べた 調べなかった 無回答
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問１７ 転入前・転入後の住宅形態についてお聞きします。（単数回答） 

【転入前（前のまちで）】 

○転入前（以前の住まい）での住宅形態については、「賃貸（集合住宅）」が 56.8％

と最も高く、次いで「持ち家（新築一戸建て）」18.9％、「賃貸（一戸建て）」

10.8％となっています。 
 

 

 

【転入後（宇土市でのお住まい）】 

○転入後（宇土市）での住宅形態については、「賃貸（集合住宅）」が 45.9％と最も

高く、次いで「持ち家（新築一戸建て）」「持ち家（中古一戸建て）」21.6％となっ

ており、転入前と比べて「持ち家（中古一戸建て）」の割合が高くなっています。 
 

 

  

18.9 5.4 5.4 10.8 56.8 2.7 
全体

(n=37)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

持ち家（新築一戸建て） 持ち家（中古一戸建て） 持ち家（集合住宅） 賃貸（一戸建て）

賃貸（集合住宅） その他 無回答

21.6 21.6 5.4 45.9 5.4 
全体

(n=37)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

持ち家（新築一戸建て） 持ち家（中古一戸建て） 持ち家（集合住宅） 賃貸（一戸建て）

賃貸（集合住宅） その他 無回答
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お子さんがいらっしゃる方のみ 

問１８ 転入するにあたって子どもの年齢を考慮されましたか。考慮された方は、ど

のようなタイミングにされましたか。（単数回答） 

 

○転入時に考慮した子どもの年齢のタイミングについては、「子どもの年齢は特に考

慮していない」が 32.4％と最も高く、次いで「中学校入学前までに」8.1％、「３

歳までに」5.4％となっています。 
 

 

 

問１９ 宇土市に転入する際、支援制度を利用しましたか。（単数回答） 

 

○宇土市転入時の支援制度の利用有無については、「利用した」が 5.4％、「利用し

ていない」が 91.9％となっており、９割が「利用していない」と回答しています。 
 

 

  

5.4 2.7 8.1 32.4 51.4 
全体

(n=37)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

３歳までに 小学校入学前までに 中学校入学前までに

中学校卒業までに 子どもの年齢は特に考慮していない 無回答

5.4 91.9 2.7 
全体

(n=37)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用した 利用していない 無回答
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問２０ 宇土市に住み続けるにあたって、どのような支援が充実しているとよいと思

いますか。（２つまで） 

 

○宇土市に定住するために充実してほしい支援については、「医療や介護、福祉に関

する支援」」が 62.2％と最も高く、次いで「住まいに関する支援」40.5％、「子育

てや子どもの教育に関する支援」27.0％となっています。 
 

 
 

問２１ 宇土市に対する印象や感想、宇土市がより住みよいまちとなるために取り組

むべきことなどについて、ご意見・ご提案などがありましたら、自由に記入

してください。（自由記述） 

 

※詳細は、別紙「デジタル田園都市国家構想総合戦略策定に係るアンケート調査 

結果報告書（自由記述）」に掲載 

 

  

40.5 

10.8 

62.2 

27.0 

10.8 

5.4 

8.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

住まいに関する支援

就業に関する支援

医療や介護、福祉に関する支援

子育てや子どもの教育に関する支援

地域コミュニティに関する支援

その他

無回答 全体(n=37)
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Ⅲ 宇土市から転出された方向け調査 

問１  あなたの性別を教えてください。（単数回答） 

 

○性別については、「男性」が 66.7％、「女性」が 33.3％となっており、「男性」が

「女性」を上回っています。 
 

 

 

問２  あなたの年齢を教えてください。（単数回答） 

 

○年齢については、「50 歳～59 歳」が 26.7％と最も高く、次いで「40 歳～49 歳」

23.3％、「18 歳～29 歳」16.7％となっています。 
 

 

  

66.7 33.3 
全体

(n=30)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性 女性 その他 回答しない 無回答

16.7 13.3 23.3 26.7 10.0 6.7 3.3 
全体

(n=30)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

18歳～29歳 30歳～39歳 40歳～49歳 50歳～59歳 60歳～69歳 70歳～79歳 80歳～ 無回答
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問３  あなたの職業を教えてください。（単数回答） 

 

○職業については、「会社員・公務員・団体職員」が 56.7％と最も高く、次いで

「無職」23.3％、「パート・アルバイト」13.3％となっています。 
 

 

 

問４  転出後の家族構成についてお聞きします。（単数回答） 

 

○転出後の家族構成については、「本人のみ（単身）」が 53.3％と最も高く、次いで

「本人と配偶者と子ども（２世代）」20.0％、「本人と配偶者」16.7％となってい

ます。 
 

 

  

3.3 56.7 3.3 13.3 23.3 
全体

(n=30)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

各種学校・専門学校・短大・大学・大学院生 会社員・公務員・団体職員

自営業・会社経営 家事専業

パート・アルバイト 無職

その他 無回答

53.3 16.7 20.0 10.0 
全体

(n=30)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

本人のみ（単身） 本人と配偶者

本人と配偶者と子ども（２世代） 本人と配偶者と子どもと親（３世代）

その他 無回答



 

114 

問５  転出後で同居するお子さんがいらっしゃる場合、次のどれにあてはまります

か。（複数回答） 

 

○転出後の同居するお子さんについては、「小学生」が 10.0％と最も高く、次いで

「就学前」「高校生」「その他」6.7％となっています。 
 

 
 

問６  転出前・転出後の家族の人数についてお聞きします。（単数回答） 

【転出前（宇土市で）】 

○転出前（宇土市）の家族構成については、「４人」が 30.0％と最も高く、次いで

「１人」23.3％、「３人」20.0％となっています。 
 

 

  

6.7 

10.0 

0.0 

6.7 

3.3 

3.3 

6.7 

66.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

就学前

小学生

中学生

高校生

大学生等

社会人・アルバイト等

その他

無回答

全体(n=30)

23.3 16.7 20.0 30.0 6.7 3.3 
全体

(n=30)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1人 2人 3人 4人 5人以上 無回答
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【転出後（現在のお住まい）】 

○転出後（現在の住まい）の家族構成については、「１人」が 50.0％と最も高く、

次いで「３人」23.3％、「２人」16.7％となっており、転入前・後で家族構成が変

化していることがわかります。 
 

 

 

問７  転出先（現在、住んでいる場所）はどちらですか。（単数回答） 

 

○転出先については、「その他」が 50.0％と最も高く、次いで「熊本市」33.3％、

「熊本県内」10.0％となっています。 
 

 

  

50.0 16.7 23.3 3.3 3.3 3.3 
全体

(n=30)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1人 2人 3人 4人 5人以上 無回答

33.3 6.7 10.0 50.0 
全体

(n=30)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

熊本市 宇城市 熊本県内 その他 無回答
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問８  宇土市から転出した理由は何ですか。（複数回答） 

 

○宇土市から転出した理由については、「仕事の都合」が 50.0％と最も高く、次い

で「住宅の都合」20.0％、「家庭の都合」「居住環境を良くするため」13.3％とな

っています。 
 

 

 

問９  宇土市から転出先を決める時に、他のまちと比較しましたか。（単数回答） 

 

○宇土市から転出先決定時、他のまちと比較したか尋ねたところ、「比較した」が

16.7％、「比較しなかった」が 83.3％となっており、８割が「比較しなかった」

と回答しています。 
 

 

  

50.0 

3.3 

6.7 

0.0 

20.0 

13.3 

13.3 

6.7 

6.7 

10.0 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

仕事の都合

学校の都合

結婚

出産

住宅の都合

家庭の都合

居住環境を良くするため

親からの独立

転出先の行政サービスが良かったため

その他

無回答
全体(n=30)

16.7 83.3 
全体

(n=30)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

比較した 比較しなかった 無回答
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【比較した他のまち】 

○比較した他のまちについては、サンプル数が少ないため参考程度。比較内容につ

いては以下の通りです。 
 

 

比較内容 
医療と交通、買い物等々の利便性 

住宅を建築するための土地、立地、値段、広さなど検討した結果。 

駅近くにきれいなアパートがあるかどうか。駅近くにスーパー、病院はあるか。 

宇土にいる頃からよく行く商業施設までの距離。バス停など。 

 

 

 

問１０ 職場（学生の方は学校）はどちらですか。（単数回答） 

 

○職場（学校）の所在地については、「その他」が 36.7％と最も高く、次いで「仕

事（学校）には行っていない」16.7％、「宇土市」「熊本県内」13.3％となってい

ます。 
 

 

  

60.0 40.0 
全体

(n=5)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

熊本市 宇城市 熊本県内 その他 無回答

13.3 10.0 6.7 13.3 36.7 16.7 3.3 
全体

(n=30)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

宇土市 熊本市 宇城市 熊本県内 その他 仕事（学校）には行っていない 無回答
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問１１ 住まいから職場（学生の方は学校）までの通勤（通学）の時間はどのくらい

ですか。（単数回答） 

 

○居住地から職場（学校）までの通勤（通学）時間については、「30 分未満」が

60.0％と最も高く、次いで「30 分以上 1 時間未満」20.0％、「通勤（通学）して

いない」13.3％となっており、８割が１時間未満と回答しています。 
 

 

 

問 11 で「１～５」を選んだ方のみ 

問１２ あなたが、通勤、通学の際に利用する主な交通手段は何ですか。（複数回答） 

 

○通勤（通学）時の主な交通手段については、「自家用車」が 60.0％と最も高く、

次いで「徒歩」24.0％となっています。 
 

 

  

60.0 20.0 3.3 13.3 3.3 
全体

(n=30)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

30分未満 30分以上1時間未満 1時間以上1時間30分未満 1時間30分以上2時間未満

2時間以上 通勤（通学）していない 無回答

8.0 

4.0 

60.0 

8.0 

8.0 

24.0 

4.0 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

自転車

バス

自家用車

バイク

電車

徒歩

その他

無回答 全体(n=25)
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問１３ 宇土市で住んでいた地域はどちらでしたか。（単数回答） 

 

○転出前の宇土市での居住地域については、「宇土地区」が 46.7％と最も高く、次

いで「花園地区」30.0％、「轟地区」13.3％となっています。 
 

 

 

問１４ 転出にあたり、転出先の行政サービスなどについて調べましたか。（単数回答） 

 

○転出先の行政サービスなどについて調べたか尋ねたところ、「調べた」が 13.3％、

「調べなかった」が 83.3％となっており、８割が「調べなかった」と回答してい

ます。 
 

 

調べた内容 

助成金について 小学校 転出に関係する諸手続き方法について 

 

魅力的に感じた行政サービス 

おでかけ IC 医療(平日受診が可能なところ) 

  

46.7 30.0 13.3 3.3 6.7 
全体

(n=30)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

宇土地区 花園地区 轟地区 走潟地区 緑川地区 網津地区 網田地区 無回答

13.3 83.3 3.3 
全体

(n=30)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

調べた 調べなかった 無回答
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問１５ 転出前・転出後の住宅形態についてお聞きします。（単数回答） 

【転出前（宇土市で）】 

○転出前（宇土市）での住宅形態については、「賃貸（集合住宅）」が 36.7％と最も

高く、次いで「持ち家（新築一戸建て）」33.3％、「持ち家（中古一戸建て）」

13.3％となっています。 
 

 

 

【転出後（現在のお住まい）】 

○転出後（現在の住まい）での住宅形態については、「賃貸（集合住宅）」が 53.3％

と最も高く、次いで「持ち家（新築一戸建て）」「その他」13.3％となっており、

転出後は「持ち家：（新築一戸建て＋中古一戸建て）」が低く、「賃貸（集合住宅）」

が高くなっています。 
 

 

  

33.3 13.3 6.7 36.7 10.0 
全体

(n=30)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

持ち家（新築一戸建て） 持ち家（中古一戸建て） 持ち家（集合住宅） 賃貸（一戸建て）

賃貸（集合住宅） その他 無回答

13.3 3.3 3.3 10.0 53.3 13.3 3.3 
全体

(n=30)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

持ち家（新築一戸建て） 持ち家（中古一戸建て） 持ち家（集合住宅） 賃貸（一戸建て）

賃貸（集合住宅） その他 無回答
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お子さんがいらっしゃる方のみ 

問１６ 転出するにあたって子どもの年齢を考慮されましたか。考慮された方は、ど

のようなタイミングにされましたか。（単数回答） 

 

○転出時に考慮した子どもの年齢のタイミングについては、３割が「子どもの年齢

は特に考慮していない」と回答しています。 
 

 

 

問１７ 宇土市が実施している支援の中で、より充実させるべき取組は何ですか。 

（２つまで） 

 

○宇土市が充実させるべき支援ついては、「子育てや子どもの教育に関する支援」が

53.3％と最も高く、次いで「医療や介護、福祉に関する支援」50.0％、「住まいに

関する支援」30.0％となっています。 
 

 

  

3.3 30.0 66.7 
全体

(n=30)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

３歳までに 小学校入学前までに 中学校入学前までに

中学校卒業までに 子どもの年齢は特に考慮していない 無回答

30.0 

16.7 

50.0 

53.3 

6.7 

0.0 

10.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

住まいに関する支援

就業に関する支援

医療や介護、福祉に関する支援

子育てや子どもの教育に関する支援

地域コミュニティに関する支援

その他

無回答 全体(n=30)
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問１８ 将来、宇土市に戻って住みたいと思いますか。（単数回答） 

 

○将来、宇土市に戻って住みたいか尋ねたところ、「戻るつもりはない」が 40.0％

と最も高いものの、５割が『戻って住みたい：（いずれ戻って住みたい＋可能であ

れば戻って住みたい）』と回答しています。 
 

 
 

問 18 で「１～２」を選んだ方のみ 

問１９ どのような状況になれば、宇土市に戻って住みたいですか。（単数回答） 

 

○どのような状況であれば宇土市に戻って住みたいか尋ねたところ、「宇土市内若し

くは近くに就職・転勤・転職できたら」が 35.3％と最も高く、次いで「希望に合

う住宅が見つかったら」29.4％、「自分や配偶者が定年退職したら」「その他」

11.8％となっています。 
 

 
 

問２０ 宇土市に住んでいた時の感想や、宇土市がより住みよいまちとなるために取

り組むべきことなどについて、ご意見・ご提案などがありましたら、自由に

記入してください。（自由記述） 

 

※詳細は、別紙「デジタル田園都市国家構想総合戦略策定に係るアンケート調査 

結果報告書（自由記述）」に掲載  

20.0 36.7 40.0 3.3 
全体

(n=30)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いずれ戻って住みたい 可能であれば戻って住みたい 戻るつもりはない 無回答

35.3 5.9 5.9 29.4 11.8 11.8 
全体

(n=17)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

宇土市内若しくは近くに就職・転勤・転職できたら 子どもが就学・進学したら

結婚したら 親との同居、または近くに住むことになったら

親との同居、または近くに住む必要がなくなったら 希望に合う住宅が見つかったら

自分や配偶者が定年退職したら その他

無回答
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Ⅳ 企業アンケート調査 

１．貴社について 

問１  貴社の所在地について（単数回答） 

 

○所在地については、「宇土地区」が 51.9％と最も高く、次いで「花園地区」

25.0％、「網津地区」11.5％となっています。 
 

 

 

問２  貴社の業種について（単数回答） 

 

○業種については、「製造業」が 36.5％と最も高く、次いで「サービス業」19.2％、

「建設業」17.3％となっています。 
 

 

  

51.9 25.0 5.8 1.9 3.8 11.5 
全体

(n=52)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

宇土地区 花園地区 轟地区 走潟地区 緑川地区 網津地区 網田地区 無回答

36.5 17.3 1.9 9.6 19.2 5.8 1.9 7.7 
全体

(n=52)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

製造業 建設業 卸売業 小売業 サービス業 運輸業 通信業

倉庫業 飲食業 旅館業 その他 無回答
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問３  貴社の立地状況について（単数回答） 

 

○立地状況については、「宇土市の本社のみ」が 76.9％と最も高く、次いで「宇土

市に本社があり，他市町村にも事務所がある」19.2％、「宇土市以外に本社がある」

3.8％となっており、７割が「宇土市の本社のみ」と回答しています。 
 

 

 

問４  宇土市にある事業所等の従業員数について（単数回答） 

 

○宇土市事業所等の従業員数について、全従業員では男女ともに「10 人未満」が最

も高く、次いで「10～49 人」となっています。うち正社員は、男性では「10 人未

満」が５割、「10～49 人」が３割となっていますが、女性では８割が「10 人未満」

となっています。 
 

 

  

76.9 19.2 3.8 
全体

(n=52)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

宇土市の本社のみ 宇土市に本社があり，他市町村にも事務所がある 宇土市以外に本社がある 無回答

50.0

53.8

55.8

84.6

38.5

28.8

32.7

1.9

1.9

1.9

1.9

1.9

1.9

7.7

15.4

7.7

13.5

男性

女性

男性

女性

0% 20% 40% 60% 80% 100%全体(n=52)

10人未満 10～49人 50～99人 100人以上 無回答

全
従
業
員

う
ち
正
社
員
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問５  従業員（契約社員等含む）の平均年齢について（単数回答） 

 

○従業員の平均年齢については、「40～49 歳」が 42.3％と最も高く、次いで「50～

59 歳」30.8％、「60～69 歳」13.5％となっており、40 歳以上が８割を占めていま

す。 
 

 

 

問６  この１年の経営状況と１年前との比較について（単数回答） 

 

○この１年と１年前との経営状況の比較について尋ねたところ、「あまり変わらない」

が 38.5％と最も高く、次いで「どちらかと言えば悪くなった」21.2％、「どちら

かと言えばよくなった」17.3％となっています。また、『よくなった：（よくなっ

た＋どちらかと言えばよくなった）』が 25.0％、『悪くなった：（どちらかと言え

ば悪くなった＋悪くなった）』が 34.7％となっており、『悪くなった』が『よくな

った』を上回っています。 
 

 

  

11.5 42.3 30.8 13.5 1.9 
全体

(n=52)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20歳未満 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～69歳 70歳以上 無回答

7.7 17.3 38.5 21.2 13.5 1.9 
全体

(n=52)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

よくなった どちらかと言えばよくなった あまり変わらない

どちらかと言えば悪くなった 悪くなった 無回答
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２．貴社の雇用の状況について 

問７  昨年度の従業員数の変化について（複数回答） 

 

○昨年度の従業員数の変化については、「募集していない」が 34.6％と最も高く、

次いで「中途の正社員を雇用した」30.8％、「募集したが集まらなかった」21.2％

となっています。 
 

 

 

問７で「５．外国人を雇用した」と回答した方のみ 

問７-１ 外国人を雇用した主な理由について（単数回答） 

 

○外国人雇用の理由については、サンプル数が少ないため参考程度。 
 

 

  

7.7 

30.8 

3.8 

21.2 

9.6 

34.6 

3.8 

1.9 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

新卒の正社員を雇用した

中途の正社員を雇用した

契約社員を雇用した

募集したが集まらなかった

外国人を雇用した

募集していない

その他

無回答 全体(n=52)

80.0 20.0 
全体

(n=5)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

人材不足を解消するため 専門性の高いスキルを持った人材を確保するため

語学力が必要な業務があるため 海外での事業展開のため

その他 無回答
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問８  昨年度における雇用調整の実施状況について（複数回答） 

 

○昨年度における雇用調整の実施状況については、５割が「雇用調整を行っていな

い」と回答しており、実施しているものとしては「残業削減・規制」が 26.9％と

最も高くなっています。 
 

 

 

問９  従業員全体の過不足について（単数回答） 

 

○従業員全体の過不足については、「不足している」が 44.2％と最も高く、次いで

「適正である」42.3％、「その他」5.8％となっています。 
 

 

  

26.9 

1.9 

5.8 

0.0 

0.0 

1.9 

0.0 

1.9 

0.0 

0.0 

0.0 

55.8 

5.8 

3.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

残業削減・規制

派遣労働者の削減

配置転換

出向・転籍

ワークシェアリング

採用募集の削減・停止

請負の削減・縮小

希望退職募集・解雇

契約労働者の雇い止め

一時休業・帰休

採用内定者の取消

雇用調整を行っていない

その他

無回答
全体(n=52)

44.2 42.3 3.8 5.8 3.8 
全体

(n=52)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

不足している 適正である 過剰である その他 無回答
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問１０ 国の雇用に関する助成制度の利用状況について（複数回答） 

 

○国の雇用に関する助成制度の利用状況については、３割が「助成制度を利用した

ことはない」と回答しており、利用している制度については「高齢者・障がい者

等関係」が 26.9％と最も高く、次いで「キャリアアップ・人材育成関係」15.4％、

「雇用維持関係」9.6％となっています。 
 

 

 

３．今後の雇用と市との連携について 

問１１ 今後５年以内の新卒者の雇用について（単数回答） 

 

○今後５年以内の新卒者の雇用については、「雇用の予定はない」が 38.5％と最も

高くなっていますが、５割が『雇用したい：（積極的に雇用したい＋若干名雇用し

たい）』と回答しています。 
 

9.6 

0.0 

26.9 

1.9 

7.7 

5.8 

15.4 

38.5 

1.9 

15.4 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

雇用維持関係

再就職支援関係

高齢者・障がい者等関係

雇入れ関係

雇用環境の整備関係等

仕事と家庭の両立支援，女性の活躍促進関係

キャリアアップ・人材育成関係

助成制度を利用したことはない

その他

無回答 全体(n=52)

21.2 36.5 38.5 3.8 
全体

(n=52)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

積極的に雇用したい 若干名雇用したい 雇用の予定はない 無回答
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問１２ 今後５年以内のＵＩＪターン者の雇用について（単数回答） 

 

○今後５年位以内のUIJターン者の雇用については、「雇用の予定はない」が38.5％

と最も高くなっていますが、５割が『雇用したい：（積極的に雇用したい＋若干名

雇用したい）』と回答しています。 
 

 
 

問１３ 今後の高年齢者（60 歳以上）の雇用について（単数回答） 

 

○今後の高年齢者の雇用については、「雇用の予定はない」が 50.0％と最も高く、

次いで「若干名雇用したい」36.5％、「積極的に雇用した」13.5％となっています。 
 

 

問１４ 今後の外国人の雇用について（単数回答） 

 

○今後の外国人雇用については、７割が「雇用の予定はない」と回答しており、『雇

用したい：（積極的に雇用したい＋若干名雇用したい）』は２割程度となっていま

す。 
 

 

21.2 36.5 38.5 3.8 
全体

(n=52)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

積極的に雇用したい 若干名雇用したい 雇用の予定はない 無回答

13.5 36.5 50.0 
全体

(n=52)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

積極的に雇用したい 若干名雇用したい 雇用の予定はない 無回答

5.8 15.4 78.8 
全体

(n=52)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

積極的に雇用したい 若干名雇用したい 雇用の予定はない 無回答
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問１５ 安定的な雇用を促進するために、企業と行政が協力すべき点及び宇土市にお

ける支援について（２つまで） 

 

○安定的な雇用促進のために、企業と行政が協力すべき点及び必要な行政支援につ

いては、「就職面談会の開催」「雇用助成金に関する説明会」が 30.8％と最も高く、

次いで「新規事業等への支援」28.8％、「ＵＩＪターン向けの企業情報提供」

23.1％となっています。 
 

 

  

30.8 

3.8 

30.8 

7.7 

7.7 

11.5 

23.1 

28.8 

1.9 

9.6 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

就職面談会の開催

ワークシェアリングに関する情報の提供

雇用助成金に関する説明会

インターンシップに関する情報の提供

法律相談等の拡充

雇用ミスマッチの解消に向けた情報提供

ＵＩＪターン向けの企業情報提供

新規事業等への支援

その他

無回答 全体(n=52)
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４．貴社の働き方改革への取組について 

問１６ 「働き方改革」の取組について（単数回答） 

 

○働き方改革の取組については、「取り組んでいる」が 63.5％、「取り組んでいない」

が 36.5％となっており、６割が「取り組んでいる」と回答しています。 
 

 

問 16 で「１．取り組んでいる」と回答した方のみ 

問１６-１ 「働き方改革」の取組によって、どのような効果があったかについて 

（２つまで） 

 

○働き方改革の取組による効果については、「総労働時間（残業時間）が削減された」

が 60.6％と最も高く、次いで「従業員＜仕事＞の能力・効率性が上がった」「ま

だ効果は現れていない／効果を感じない」27.3％、「従業員が定着した／離職者が

減った」18.2％となっています。 
 

63.5 36.5 
全体

(n=52)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

取り組んでいる 取り組んでいない 無回答

60.6 

27.3 

9.1 

9.1 

18.2 

3.0 

3.0 

3.0 

3.0 

27.3 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

総労働時間（残業時間）が削減された

従業員＜仕事＞の能力・効率性が上がった

従業員＜仕事＞の満足度が上がった

採用がしやすくなった／良い人材を採用できた

従業員が定着した／離職者が減った

会社の業績／利益が上がった

会社のイメージが上がった

従業員が健康になった／体調を崩す人が減った

その他

まだ効果は現れていない／効果を感じない

無回答
全体(n=33)
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問 16 で「１．取り組んでいる」と回答した方 

問１６-２ 「働き方改革」の取組を進める中で、現在どのような問題があるかについ

て（２つまで）） 

 

○働き方改革の取組を進行するにあたっての現在の問題点については、「人手が足り

ない」が 51.5％と最も高く、次いで「今までの仕事の進め方が定着している」

24.2％、「残業手当が減り従業員の満足度が下がる」21.2％となっています。 
 

 

  

51.5 

24.2 

6.1 

0.0 

12.1 

9.1 

6.1 

21.2 

12.1 

3.0 

0.0 

18.2 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

人手が足りない

今までの仕事の進め方が定着している

上司・従業員の意識醸成が進まない

残業時間が減らない

総務や管理系部署の従業員の負担が増える

設備投資にコストがかかる

制度やしくみを使いにくい風潮がある

残業手当が減り従業員の満足度が下がる

従業員の働き方が二極化する

社内の雰囲気が悪くなる

その他

特に問題はない

無回答
全体(n=33)
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問 16 で「2．取り組んでいない」と回答した方のみ 

問１６-３ 「働き方改革」に取り組んでいない理由について（２つまで） 

 

○働き方改革に取り組んでいない理由については、「今までの仕事の進め方が定着し

ている」が 42.1％と最も高く、次いで「働き方改革について考える余裕がない」

31.6％、「取り組む必要性を感じていない」26.3％となっています。 
 

 

  

21.1 

31.6 

15.8 

42.1 

15.8 

0.0 

0.0 

5.3 

5.3 

0.0 

5.3 

26.3 

0.0 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

人手が足りない

働き方改革について考える余裕がない

手法やノウハウが分からない

今までの仕事の進め方が定着している

他企業の状況・動向を見極めてから対応する

総務や管理系の従業員の負担が増える

従業員の働き方が二極化する

残業手当が減り従業員の満足度が下がる

設備投資にコストがかかる

その他

今後、取り組む予定である

取り組む必要性を感じていない

無回答
全体(n=19)
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問１７ 「働き方」や「休み方」に関して実施していることで、長時間労働是正・業

務改善に関することについて（複数回答） 

 

○長時間労働是正・業務改善において実施していることについては、「労働時間の把

握」が 59.6％と最も高く、次いで「業務効率化のための IT やシステムの導入」

32.7％、「取組は行っていない／特にない」25.0％となっています。 
 

59.6 

23.1 

32.7 

17.3 

9.6 

1.9 

5.8 

0.0 

1.9 

25.0 

1.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

労働時間の把握

残業の事前承認

業務効率化のためのITやシステムの導入

仕事を代替できる体制づくりや仕事の平準化

ノー残業デー

会議時間や回数の制限

業務時間外の会議禁止

強制消灯、PCの一斉電源オフ

その他

取組は行っていない／特にない

無回答
全体(n=52)
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問１８ 「働き方」や「休み方」に関して実施していることで、多様な働き方に関す

ることについて（複数回答） 

 

○多様な働き方のために実施していることについては、「取組は行っていない／特に

ない」が 36.5％と最も高く、次いで「時差出勤」25.0％、「副業・兼業の容認」

21.2％となっています。 
 

 

 

問１９ 「働き方」や「休み方」に関して実施していることで、人材の活用に関する

ことについて（複数回答） 

 

○人材の活用のために実施していることについては、「定年の延長や再雇用等による

雇用継続」が 61.5％と最も高く、次いで「取組は行っていない／特にない」

26.9％、「女性活躍の推進」19.2％となっています。 
 

 

  

25.0 

19.2 

21.2 

7.7 

9.6 

1.9 

1.9 

36.5 

3.8 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

時差出勤

短時間正社員

副業・兼業の容認

フレックスタイム制

テレワーク

裁量労働制

その他

取組は行っていない／特にない

無回答 全体(n=52)

61.5 

13.5 

19.2 

1.9 

3.8 

26.9 

1.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

定年の延長や再雇用等による雇用継続

非正規社員の正社員転換

女性活躍の推進

法定数を上回る障害者の雇用

その他

取組は行っていない／特にない

無回答 全体(n=52)
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問２０ 「働き方」や「休み方」に関して実施していることで、休暇の取得促進、育

児・介護等との両立支援に関することについて（複数回答） 

 

○休暇の取得促進、育児・介護等との両立支援のために実施していることについて

は、「取組は行っていない／特にない」が 42.3％と最も高く、次いで「計画的な

有給休暇の付与」28.8％、「時間単位など柔軟な有給休暇取得制度」26.9％となっ

ています。 

 

 

問２１ 「働き方」や「休み方」に関して実施していることで、取組促進に関するこ

とについて（複数回答） 

 

○取組促進のために実施していることについては、「定時退社・休暇取得の積極実践

／声かけ」が 40.4％と最も高く、次いで「取組は行っていない／特にない」

38.5％、「長時間労働削減や年次有給休暇取得促進に関する数値目標の設定」

21.2％となっています。 

 

11.5 

26.9 

28.8 

7.7 

1.9 

0.0 

1.9 

42.3 

3.8 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

法定休暇以外の休暇制度

時間単位など柔軟な有給休暇取得制度

計画的な有給休暇の付与

育児、介護休業者の職場復帰支援

看護休暇、介護休暇の有給化

法の規定を上回る育児・介護休業制度

その他

取組は行っていない／特にない

無回答 全体(n=52)

40.4 

17.3 

7.7 

21.2 

5.8 

0.0 

0.0 

38.5 

5.8 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

定時退社・休暇取得の積極実践／声かけ

成果・業績で評価する人事・処遇制度

管理職向けの研修・意識啓発

長時間労働削減や年次有給休暇取得

促進に関する数値目標の設定

非管理職向けの研修・意識啓発

管理職の人事評価に部下のワーク

・ライフ・バランス推進を反映

その他

取組は行っていない／特にない

無回答
全体(n=52)
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問２２ 従業員の能力開発を支援する取組の実施について（単数回答） 

 

○従業員の能力開発支援の取組の実施については、「将来的に行おうと思っている」

が 42.3％と最も高く、次いで「行っている」38.5％、「行うつもりはない」

15.4％となっています。 
 

 

 

５．貴社の企業の DX（デジタル化）について 

問２３ ＤＸに対する理解度について（単数回答） 

 

○DX に対する理解度については、「ある程度理解している」が 63.5％と最も高く、

次いで「わからない・どちらともいえない」11.5％、「理解している」「あまり理

解していない」9.6％となっており、７割が『理解している：（理解している＋あ

る程度理解している）』と回答しています。 
 

 

  

38.5 42.3 15.4 3.8 
全体

(n=52)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

行っている 将来的に行おうと思っている 行うつもりはない 無回答

9.6 63.5 11.5 9.6 5.8 
全体

(n=52)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

理解している ある程度理解している わからない・どちらともいえない

あまり理解していない 理解していない 無回答
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問 23 で「1．理解している」「2．ある程度理解している」と回答した方のみ 

問２３-１ DX 推進に向けた取組の必要性について（単数回答） 

 

○DX 推進に向けた取組の必要性については、「ある程度必要だと思う」が 63.2％と

最も高く、次いで「必要だと思う」が 21.1％となっており、８割が『必要だと思

う：（必要だと思う＋ある程度必要だと思う）』と回答しています。 
 

 

 

問２４ DX に期待する成果・効果について（複数回答） 

 

○DX に期待する成果・効果として、「業務の効率化」が 75.0％と最も高く、次いで

「コストの削減」61.5％、「データに基づく意思決定」19.2％となっています。 
 

 

  

21.1 63.2 10.5 5.3 
全体

(n=38)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

必要だと思う ある程度必要だと思う わからない・どちらともいえない

あまり必要だと思わない 必要だと思わない 無回答

75.0 

61.5 

9.6 

19.2 

11.5 

17.3 

9.6 

5.8 

11.5 

7.7 

1.9 

5.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

業務の効率化

コストの削減

新規顧客の開拓

データに基づく意思決定

ビジネスモデルの変革

多様な働き方の実現

既存製品・サービスの価値向上

新製品・サービスの創出

顧客接点の強化

企業文化や組織マインドの変革

その他

無回答
全体(n=52)
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問２５ ＤＸの取組状況について（単数回答） 

 

○DX の取組状況については、「既に取り組んでいる」が 36.5％と最も高く、次いで

「必要だと思うが取り組めていない」26.9％、「取組を検討している」21.2％とな

っています。 
 

 

 

問２６ ＤＸの具体的な取組内容について（複数回答） 

 

○DX の具体的な取組内容については、「ホームページの作成」が 53.8％と最も高く、

次いで「文書の電子化・ペーパレス化」44.2％、「顧客データの一元管理」36.5％

となっています。 
 

36.5 21.2 26.9 9.6 5.8 
全体

(n=52)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

既に取り組んでいる 取組を検討している 必要だと思うが取り組めていない

取り組む予定はない 無回答

53.8 

13.5 

36.5 

44.2 

32.7 

21.2 

7.7 

21.2 

28.8 

13.5 

5.8 

7.7 

7.7 

0.0 

0.0 

1.9 

9.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

ホームページの作成

営業活動・会議のオンライン化

顧客データの一元管理

文書の電子化・ペーパレス化

電子決済導入

電子商取引の実施

データの戦略的活用

セキュリティ対策強化

クラウドサービスの活用

基幹システムの構築・導入

テレワークの実施

IOTの活用

AIの活用

デジタル人材の採用・育成

RPA導入

その他

無回答
全体(n=52)
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問２７ 今後、予定している DX の具体的な取組内容について（複数回答） 

 

○今後予定している DX の具体的な取組内容については、「文書の電子化・ペーパレ

ス化」が 21.2％と最も高く、次いで「顧客データの一元管理」17.3％、「セキュ

リティ対策強化」15.4％となっています。 
 

 

 

問２８ ＤＸの具体的な成果について（単数回答） 

 

○DX の具体的な成果については、「わからない・どちらともいえない」が 46.2％と

最も高く、次いで「ある程度成果が出ている」26.9％、「成果は出ていない」

7.7％となっており、『成果が出ている：（成果が出ている＋ある程度成果が出てい

る）』は２割台となっています。 
 

13.5 

5.8 

17.3 

21.2 

9.6 

9.6 

11.5 

15.4 

11.5 

5.8 

1.9 

1.9 

9.6 

1.9 

1.9 

3.8 

23.1 

0% 5% 10% 15% 20% 25%

ホームページの作成

営業活動・会議のオンライン化

顧客データの一元管理

文書の電子化・ペーパレス化

電子決済導入

電子商取引の実施

データの戦略的活用

セキュリティ対策強化

クラウドサービスの活用

基幹システムの構築・導入

テレワークの実施

IOTの活用

AIの活用

デジタル人材の採用・育成

RPA導入

その他

無回答

全体(n=52)

1.9 26.9 46.2 5.8 7.7 11.5 
全体

(n=52)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

成果が出ている ある程度成果が出ている わからない・どちらともいえない

あまり成果は出ていない 成果は出ていない 無回答
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問２９ ＤＸに取り組むにあたっての課題について（複数回答） 

 

○DX に取り組むにあたっての課題については、「DX に関わる人材が足りない」が

40.4％と最も高く、次いで「予算の確保が難しい」30.8％、「IT に関わる人材が

足りない」26.9％となっています。 

 
 

問３０ ＤＸの推進に向けて期待する支援策について（複数回答） 

 

○DX 推進に向け期待する支援策については、「補助金・助成金」が 75.0％と最も高

く、次いで「セミナーの開催」「先進事例の公表」28.8％、「研修制度」13.5％と

なっています。 

40.4 

26.9 

19.2 

30.8 

11.5 

7.7 

11.5 

7.7 

1.9 

13.5 

0.0 

15.4 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

DXに関わる人材が足りない

ITに関わる人材が足りない

具体的な効果や成果が見えない

予算の確保が難しい

経営者の意識・理解が足りない

情報セキュリティの確保が難しい

DXに取り組もうとする企業文化・風土がない

ビジョンや経営戦略、ロードマップがない

既存システムがブラックボックス化している

何から始めてよいかわからない

その他

無回答
全体(n=52)

75.0 

28.8 

28.8 

9.6 

13.5 

7.7 

9.6 

3.8 

5.8 

7.7 

3.8 

1.9 

7.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

補助金・助成金

セミナーの開催

先進事例の公表

専門家の派遣

研修制度

融資・債務保証

DX自己診断ツール

相談窓口の開設

ベンダー、ツール情報の提供

中小企業のためのDX推進指針の策定・公表

公的支援機関や専門家の経営相談を活用

その他

無回答
全体(n=52)
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◆宇土市における人口減少の抑制やまちの活性化などに関するアイデアやご意見など

がございましたら，下の回答欄に自由に記入してください。（自由記述） 

 

※詳細は、別紙「デジタル田園都市国家構想総合戦略策定に係るアンケート調査 

結果報告書（自由記述）」に掲載 
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Ⅴ 宇土市在留外国人アンケート調査 

１．あなたのことについて 

 

◆お住まいの地区 

 

○居住地区については、「宇土地区」が 53.9％と最も高く、次いで「花園地区」

26.5％、「緑川地区」「網津地区」5.9％となっています。 
 

 

 

問１  あなたの性別を教えてください。（単数回答） 

 

○性別については、「男性」が 44.1％、「女性」が 53.9％、「その他・答えたくない」

が 1.0％となっており、「女性」が「男性」を上回っています。 
 

 

  

53.9 26.5 2.0 

1.0 

5.9 5.9 2.9 2.0 
全体

(n=102)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

宇土 花園 轟 走潟 緑川 網津 網田 無回答

44.1 53.9 1.0 1.0 
全体

(n=102)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性 女性 その他・答えたくない 無回答
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問２  あなたの年齢を教えてください。（単数回答） 

 

○年齢については、「20 歳から 29 歳」が 44.1％と最も高く、次いで「30 歳から 39

歳」33.3％、「40歳から49歳」10.8％となっており、約８割が39歳以下と回答し

ています。 
 

 

 

問３  国籍・地域はどこですか。（単数回答） 

 

○国籍・地域については、「ベトナム」が 50.0％と最も高く、次いで「中国」「フィ

リピン」「ネパール」7.8％となっています。 
 

 

  

2.0 44.1 33.3 10.8 3.9 2.9 

1.0 

2.0 
全体

(n=102)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

18歳から19歳 20歳から29歳 30歳から39歳 40歳から49歳 50歳から59歳

60歳から69歳 70歳以上 無回答

2.9 50.0 7.8 7.8 7.8 1.0 

1.0 

5.9 

2.0 

2.0 

2.0 

6.9 2.9 
全体

(n=102)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

韓国・朝鮮 ベトナム 中国 フィリピン ネパール

ブラジル バングラデシュ 台湾 インドネシア 米国（アメリカ）

タイ カンボジア インド ペルー ミャンマー

英国（イギリス） スリランカ カナダ オーストラリア イタリア

その他 無回答
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問４  在留資格は何ですか。（単数回答） 

 

○在留資格については、「技能実習」が 38.2％と最も高く、次いで「特定技能」

14.7％、「永住者」10.8％となっています。 
 

 

 

問４-１ 日本にこれまで何年間住んでいますか。（単数回答） 

 

○日本在住の期間については、「１年から５年」が 59.8％と最も高く、次いで「11

年より長い」19.6％、「６年から 10 年」10.8％となっており、６割が５年以下と

回答しています。 
 

 

  

2.0 10.8 2.9 6.9 1.0 6.9 38.2 3.9 1.0 14.7 9.8 2.0 
全体

(n=102)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

特別永住者 永住者 永住者の配偶者等

日本の配偶者等 定住者 家族滞在

留学 技能実習 技術・人文知識・国際業務

特定活動 特定技能 技能

その他 無回答

8.8 59.8 10.8 19.6 1.0 
全体

(n=102)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１年より短い １年から５年 ６年から10年 11年より長い 無回答
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問４-２ 日本には何のために来ましたか。（複数回答） 

 

○来日した目的については、「日本で働くため」が 58.8％と最も高く、次いで「技

能実習のため」28.4％、「日本で勉強するため」「日本で家族と暮らすため」

11.8％となっています。 
 

 

 

問４-３ あなたはどのくらい日本語ができますか。（単数回答） 

＜聞く・話す＞ 

○日本語を聞く・話すことについては、「日常会話ならできる」が 38.2％と最も高

く、次いで「生活するのに問題なく聞いたり話したりできる」33.3％、「単語だけ

はわかる」23.5％となっています。 
 

 

  

28.4 

58.8 

11.8 

11.8 

6.9 

0.0 

2.9 

2.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

技能実習のため

日本で働くため

日本で勉強するため

日本で家族と暮らすため

日本に住んでいる人と結婚するため

国外避難のため

その他

無回答 全体(n=102)

33.3 38.2 23.5 3.9 1.0 
全体

(n=102)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

生活するのに問題なく聞いたり話したりできる 日常会話ならできる

単語だけはわかる ほとんどできない

無回答
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＜読む＞ 

○日本語を読むことについては、「ひらがな、カタカナと簡単な漢字ならわかる」が

58.8％と最も高く、次いで「ひらがな、カタカナならわかる」24.5％、「生活する

のに問題なく読める」13.7％となっています。 
 

 

 

＜書く＞ 

○日本語を書くことについては、「ひらがな、カタカナと簡単な漢字なら書ける」が

53.9％と最も高く、次いで「ひらがな、カタカナなら書ける」32.4％、「生活する

のに問題なく書ける」7.8％となっています。 
 

 

 

  

13.7 58.8 24.5 2.0 1.0 
全体

(n=102)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

生活するのに問題なく読める ひらがな、カタカナと簡単な漢字ならわかる

ひらがな、カタカナならわかる ほとんど読めない

無回答

7.8 53.9 32.4 4.9 1.0 
全体

(n=102)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

生活するのに問題なく書ける ひらがな、カタカナと簡単な漢字なら書ける

ひらがな、カタカナなら書ける ほとんど書けない

無回答
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問４-４ 日本に来る前に日本語を勉強しましたか。（単数回答） 

 

○来日前の日本語の勉強については、「勉強した」が 82.4％、「勉強していない」が

15.7％となっており、８割が「勉強した」と回答しています。 
 

 

 

問４-５ 今、日本語を勉強していますか。（単数回答） 

 

○現在、日本語を勉強しているか尋ねたところ、「勉強している」が 61.8％、「勉強

していない」が 35.3％となっており、６割は勉強していると回答しています。 
 

 

 

※日本語能力について 

日本語を聞く・話すことについては、７割が日常会話ができると回答しています。

また、日本語の読み・書きについて、漢字まで理解できる割合が、読むことでは

７割、書くことでは６割となっています。外国人の日本語能力が高い割合を示し

ているのは、来日前に８割が日本語を勉強しており、現在も６割が勉強中である

ことが背景にあると考えられます。 
  

82.4 15.7 2.0 
全体

(n=102)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

勉強した 勉強していない 無回答

61.8 35.3 2.9 
全体

(n=102)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

勉強している 勉強していない 無回答
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問 4-5 で「1．勉強している」と回答した方のみ 

問４-５-１ 日本語をどのように勉強していますか。（複数回答） 

 

○日本語の勉強方法については、「インターネット・テレビ・ラジオ・通信教育」

「参考書などの本」が 55.6％と最も高く、次いで「知人や友だちが日本語を教え

てくれる」33.3％、「会社の研修」12.7％となっています。 
 

 

 

問 4-5-1 で「４.」～「６.」と回答した方のみ 

問４-５-２ 学校や教室に通わないのはなぜですか。（複数回答） 

 

○学校や教室に通わない理由については、「学校や教室に行くためのお金がない」

「今の勉強方法でよい」が 40.4％と最も高く、次いで「学校や教室に行く時間が

ない」38.5％、「学校や教室を知らない」21.2％となっています。 
 

 

  

4.8 

11.1 

12.7 

55.6 

55.6 

33.3 

1.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

大学や日本語学校

地域の日本語教室

会社の研修

インターネット・テレビ・ラジオ・通信教育

参考書などの本

知人や友だちが日本語を教えてくれる

無回答 全体(n=63)

21.2 

38.5 

40.4 

13.5 

40.4 

3.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

学校や教室を知らない

学校や教室に行く時間がない

学校や教室に行くためのお金がない

学校や教室が近くにない

今の勉強方法でよい

無回答
全体(n=52)
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問４-６ 日本であと何年くらい住み続けたいですか。（単数回答） 

 

○日本での定住希望年数については、「できるだけ長く」が 51.0％と最も高く、次

いで「３年から５年ぐらい」26.5％、「６年から 10 年ぐらい」17.6％となってい

ます。 
 

 

 

問４-７ あなたが知っている日本のルールやマナーを選んでください。（複数回答） 

 

○日本のルールやマナーの認知度については、「借りた家や部屋には、契約した人や

家族以外は住んではいけない」以外のルールの認知度が８割強～９割とかなり高

くなっています。 
 

 

  

3.9 26.5 17.6 51.0 1.0 
全体

(n=102)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１年から２年ぐらい ３年から５年ぐらい ６年から10年ぐらい できるだけ長く 無回答

92.2 

91.2 

97.1 

89.2 

89.2 

79.4 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

夜遅くに大きな声や音を出さない

在留カードや健康保険証・マイナンバー

カードを人に貸してはいけない

ゴミを捨てる時は、決められた曜日

や場所に捨てる

自転車は駐輪場や決められた場所に停める

たばこは決められた場所（喫煙所）で吸う

借りた家や部屋には、契約した人や

家族以外は住んではいけない

無回答 全体(n=102)



 

151 

問５  宇土市に何年ぐらい住んでいますか。（単数回答） 

 

○宇土市の在住期間については、「１年から５年」が 56.9％と最も高く、次いで

「１年より短い」18.6％、「11 年より長い」16.7％となっており、７割が５年以

下と回答しています。 
 

 

 

問６  あなたと一緒に住んでいる人を教えてください。（複数回答） 

 

○同居者については、「同じ会社や学校の人」が 37.3％と最も高く、次いで「夫や

妻、パートナー」30.4％、「友だち」23.5％となっています。 
 

 

  

18.6 56.9 7.8 16.7 
全体

(n=102)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１年より短い １年から５年 ６年から10年 11年より長い 無回答

6.9 

30.4 

2.0 

16.7 

23.5 

37.3 

2.9 

1.0 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

あなただけ（一人暮らし）

夫や妻、パートナー

親

子ども

友だち

同じ会社や学校の人

その他

無回答 全体(n=102)
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問７  あなたはこれからも宇土市に住み続けたいですか。（単数回答） 

 

○宇土市への今後の定住意向については、「ずっと住み続けたい」が 43.1％と最も

高く、次いで「しばらく住み続けたい」39.2％、「わからない」16.7％となってお

り、８割が『住み続けたい：（ずっと住み続けたい＋しばらく住み続けたい）』と

回答しています。 
 

 

 

問８  仕事をしている人や学校に行っている人はどこに通っていますか。（いくつか

ある場合は、主に行くところを教えてください）（単数回答） 

 

○職場（学校）の所在地については、「宇土市内」が 67.6％と最も高く、次いで

「熊本市」11.8％、「その他」「仕事はしていない・学校には行っていない」5.9％

となっており、６割は宇土市内と回答しています。 
 

 

  

43.1 39.2 16.7 1.0 
全体

(n=102)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ずっと住み続けたい しばらく住み続けたい 市内で引っ越したい 市外へ引っ越したい

わからない 無回答

67.6 3.9 

1.0 

11.8 5.9 5.9 3.9 
全体

(n=102)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

宇土市内 宇城市

氷川町 甲佐町

熊本市 八代市

その他 仕事はしていない・学校には行っていない

無回答
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問９  自転車を使いますか。（単数回答） 

 

○自転車の使用については、「自転車を使う」が 75.5％、「自転車は使わない」が

24.5％となっており、７割が「自転車を使う」と回答しています。 
 

 

 

問１０ 行政（役所）からの情報は何から得ていますか。（複数回答） 

 

○行政（役所）からの情報の入手方法については、「宇土市のホームページ」が

44.1％と最も高く、次いで「SNS」34.3％、「家族・友人・職場」27.5％となって

います。 
 

 
  

75.5 24.5 
全体

(n=102)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自転車を使う 自転車は使わない 無回答

44.1 

24.5 

27.5 

34.3 

8.8 

9.8 

2.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

宇土市のホームページ

広報うと

家族・友人・職場

ＳＮＳ

その他

情報が届かない

無回答 全体(n=102)
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問 10 で「4．SNS」と回答した方のみ 

問１０-１ よく使うＳＮＳは何ですか。（複数回答） 

 

○よく使用する SNS については、「Facebook」「LINE」が 68.6％と最も高く、次いで

「Instagram」31.4％となっています。 
 

 

 

問１１ 困ったときは誰に相談しますか。（複数回答） 

 

○困った時の相談相手については、「職場の日本人」が 55.9％と最も高く、次いで

「家族や親せき」41.2％、「日本人の友だち」30.4％となっています。 
 

68.6 

2.9 

68.6 

31.4 

5.7 

2.9 

5.7 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

Facebook

X（旧Twitter）

LINE

Instagram

WeChat

Weibo

その他

無回答 全体(n=35)

30.4 

9.8 

55.9 

5.9 

41.2 

2.0 

17.6 

2.0 

4.9 

3.9 

2.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

日本人の友だち

外国人の友だち

職場の日本人

職場の外国人

家族や親せき

学校や日本語教室の先生

行政（市役所）など

ＳＮＳの知人

その他

誰にも相談しない

無回答
全体(n=102)
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問１２ 外国人の交流グループに参加していますか。（単数回答） 

 

○外国人の交流グループへの参加の有無については、「参加している」が 34.3％、

「参加していない」が 64.7％となっており、６割が「参加していない」と回答し

ています。 
 

 

 

問 12 で「1．参加している」と回答した方のみ 

問１２-１ どのように交流していますか。（複数回答） 

 

○交流方法については、「Facebook」が 82.9％と最も高く、次いで「直接会う」

34.3％、「LINE」28.6％となっています。 
 

 

  

34.3 64.7 1.0 
全体

(n=102)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

参加している 参加していない 無回答

34.3 

82.9 

0.0 

28.6 

25.7 

2.9 

5.7 

0.0 

22.9 

0.0 

5.7 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

直接会う

Facebook

X（旧Twitter）

LINE

Instagram

WeChat

Viber

WhatsApp

Zoom

Weibo

その他

無回答
全体(n=35)
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２．子どもや子育てについて 

問１３ あなたには 17 歳より下の子どもがいますか。（単数回答） 

 

○17 歳以下の子どもについては、「いる」が 36.3％、「いない」が 60.8％となって

います。 
 

 

 

問 13 で「1．いる」と回答した方 

問１３-１ 子どもの年齢と人数を教えてください。 

 

○子どもの年齢と人数については、どの年齢層も「1 人」の割合が最も高くなって

います。 
 

 

  

36.3 60.8 2.9 
全体

(n=102)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いる いない 無回答

32.4

27.0

16.2

24.3

8.1

8.1

2.7

59.5

64.9

81.1

75.7

0歳から5歳

6歳から11歳

12歳から14歳

15歳から17歳

0% 20% 40% 60% 80% 100%全体(n=102)

１人 ２人 ３人 ４人 ５人 無回答
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問１３-２ 子どもは日本にある幼稚園や保育所、学校などに通っていますか。 

（複数回答） 

 

○日本の幼稚園や保育所、学校への通園・通学状況については、11 歳までは「外国

に住んでいる」の割合が高く、12 歳以上では日本の学校等に「通っている」割合

が高くなっています。 
 

 
 

問１４ 子育てで悩んだり困っている（困った）ことは何ですか。（複数回答） 

 

○子育てでの悩みや困りごとについては、「幼稚園や保育所、学校からの「お知らせ」

が読めない」「幼稚園や保育所、学校などに入る方法がわからない」「子どもに自

分の国の言葉や文化を伝えるのが難しい」が 13.5％と最も高く、次いで「外国人

だから、子どもに友だちができない」10.8％となっています。 
 

 

  

16.2

8.1

21.6

56.8

13.5

0.0

16.2

70.3

8.1

2.7

2.7

86.5

21.6

2.7

0.0

75.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

通っている

通っていない

外国に住んでいる

無回答

0歳から5歳

6歳から11歳

12歳から14歳

15歳から17歳

13.5 

13.5 

8.1 

5.4 

10.8 

13.5 

5.4 

2.7 

2.7 

2.7 

62.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

幼稚園や保育所、学校からの「お知らせ」が読めない

幼稚園や保育所、学校などに入る方法がわからない

言葉がわからないので、先生や他の

保護者（親）と話ができない

言語の問題で子どもと話しにくい

外国人だから、子どもに友だちができない

子どもに自分の国の言葉や文化を伝えるのが難しい

子どもの日本語がうまくならない

子どもの名前について悩んでいる

子どもが学校の授業についていけない

子どもが学校に行くのを嫌がる

無回答

全体(n=37)
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問１５ あなたやあなたのまわりの人の妊娠や出産のことについて相談したいとき、

どこに相談したらよいか知っていますか。（単数回答） 

 

○妊娠や出産についての相談先の認知度については、「知っている」が 35.3％、「知

らない」が 46.1％となっており、「知らない」が「知っている」を上回っていま

す。 
 

 

 

問１６ 宇土市で妊娠・出産することについて、不安なことはありますか。（複数回答） 

 

○宇土市で妊娠・出産することへの不安点については、「不安・心配なことはない」

が 36.3％と最も高く、次いで「どこの病院に行けばよいかわからない」20.6％、

「妊娠・出産にどのくらいお金がかかるかわからない」13.7％となっています。 
 

 

  

35.3 46.1 18.6 
全体

(n=102)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

知っている 知らない 無回答

20.6 

12.7 

7.8 

9.8 

10.8 

13.7 

8.8 

6.9 

6.9 

8.8 

36.3 

28.4 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

どこの病院に行けばよいかわからない

病院に行っても言葉がわからない

女性の医師がみてくれるか不安

妊娠したあとも仕事を続けられるか不安

妊娠・出産に対する文化の違い

妊娠・出産にどのくらいお金がかかるかわからない

出産する前に帰国しないといけない

母国で出産したあと、日本にくることができるかわからない

出産したあと子育てを手伝ってくれる人がいない

その他

不安・心配なことはない

無回答

全体(n=102)
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３．仕事について 

問１７ あなたは仕事をしていますか。（単数回答） 

 

○仕事をしているか尋ねたところ、「仕事をしている」が 93.1％、「仕事をしていな

い」5.9％となっており、９割が「仕事をしている」と回答しています。 
 

 

 

問 17 で「1．仕事をしている」と回答した方のみ 

問１７-１ 週に何日、働いていますか。（単数回答） 

 

○１週間の就労日数については、「５日」が 77.9％と最も高く、次いで「それ以上」

10.5％、「３日か４日」7.4％となっており、７割が「５日」と回答しています。 
 

 

  

93.1 5.9 1.0 
全体

(n=102)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

仕事をしている 仕事をしていない 無回答

2.1 7.4 77.9 10.5 2.1 
全体

(n=95)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1日か2日 3日か4日 5日 それ以上 無回答
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問 17 で「1．仕事をしている」と回答した方のみ 

問１７-２ あなたの働き方を教えてください。（単数回答） 

 

○勤務形態については、「技能実習・特定技能」が 55.8％と最も高く、次いで「会

社やお店の正社員」17.9％、「会社やお店の非正規社員」14.7％となっています。 
 

 

 

問 17-2 で「4.」「5.」と回答した方のみ 

問１７-２-１ 今の仕事はどうやって見つけましたか。（単数回答） 

 

○仕事の探し方については、「知人の紹介」が 45.2％と最も高く、次いで「その他」

25.8％、「ハローワーク（公共職業安定所）」12.9％となっています。 
 

 

  

5.3 1.1 55.8 17.9 14.7 5.3 
全体

(n=95)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自分で会社やお店を経営している フリーランス 技能実習・特定技能

会社やお店の正社員 会社やお店の非正規社員 無回答

9.7 6.5 45.2 12.9 25.8 
全体

(n=31)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

新聞や求人誌、チラシなどを見て 求人サイトを見て 学校の紹介

知人の紹介 ハローワーク（公共職業安定所） その他

無回答
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問 17 で「1．仕事をしている」と回答した方のみ 

問１８ どのような仕事をしていますか。（単数回答） 

 

○業務内容については、「製造・工場・倉庫」が 29.5％と最も高く、次いで「飲食

店・フード」17.9％、「その他」13.7％となっています。 
 

 

 

問 17 で「1．仕事をしている」と回答した方のみ 

問１９ 仕事をしていて不満に思ったことはありますか。（複数回答） 

 

○仕事における不満点については、「不満はない」が 63.2％と最も高く、次いで

「同じ仕事をしているのに賃金が日本人より低い」13.7％、「外国人にもわかりや

すいように話してくれない」「その他」9.5％となっています。 
 

 

  

3.2 5.3 1.1 17.9 1.1 3.2 10.5 2.1 29.5 10.5 13.7 2.1 
全体

(n=95)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

営業 事務・デスクワーク 販売員 飲食店・フード

警備・清掃 教育 理容・美容 医療

介護・福祉 ドライバー・配達 翻訳・通訳 製造・工場・倉庫

ＩＴ・エンジニア 土木・建設・農水産 その他 無回答

13.7 

9.5 

4.2 

0.0 

3.2 

2.1 

9.5 

63.2 

4.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

同じ仕事をしているのに賃金が日本人より低い

外国人にもわかりやすいように話してくれない

外国人は昇給・昇進できない

職場で日本人のような名前を使わないといけない

宗教や文化などが異なることをわかってくれない

外国人であることを理由に嫌がらせを受けた

その他

不満はない

無回答 全体(n=95)
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問２０ 生活するためのお金はありますか。（単数回答） 

 

○生活資金については、「少し足りない」が 38.2％と最も高く、次いで「困らない

ぐらいにはある」31.4％、「十分にある」21.6％となっており、５割が『ある：

（十分にある＋困らないぐらいにはある）』と回答しています。 
 

 

 

４．住んでいる場所（家や部屋）について 

問２１ 今、住んでいる部屋は次のどれですか。（単数回答） 

 

○現在住んでいる住宅については、「借りている（賃貸住宅）」が 48.0％と最も高く、

次いで「社宅」30.4％、「持ち家」14.7％となっています。 
 

 

  

21.6 31.4 38.2 7.8 1.0 
全体

(n=102)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

十分にある 困らないぐらいにはある 少し足りない 全然足りない 無回答

14.7 48.0 1.0 30.4 3.9 2.0 
全体

(n=102)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

持ち家 借りている（賃貸住宅） 公営住宅

社宅 学生寮 友だちや知人の家・部屋

その他 無回答
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問２２ 家賃やローンを払っている人は月にいくら払っていますか。（単数回答） 

 

○家賃やローンの月の支払額については、「１万円より多く、３万円より少ない」が

42.2％と最も高く、次いで「３万円より多く、５万円より少ない」17.6％、「５万

円より多く、７万円より少ない」13.7％となっています。 
 

 

 

問２３ 何人で住んでいますか。（単数回答） 

 

○同居人数については、「２人」が 33.3％と最も高く、次いで「それ以上」22.5％、

「３人」18.6％となっています。 
 

 

  

6.9 42.2 17.6 13.7 3.9 7.8 4.9 2.9 
全体

(n=102)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１万円より少ない １万円より多く、３万円より少ない ３万円より多く、５万円より少ない

５万円より多く、７万円より少ない ７万円より多い 家賃やローンは払っていない

わからない 無回答

8.8 33.3 18.6 8.8 7.8 22.5 
全体

(n=102)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1人（自分だけ） 2人 3人 4人 5人 それ以上 無回答
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問２４ これまで５年の間に、日本で住む場所を探した経験はありますか。（単数回答） 

 

○過去５年間に日本で住居を探した経験の有無については、「ある」が 29.4％、「な

い」が 66.7％となっており、６割が「ない」と回答しています。 
 

 

 

問 24 で「1．ある」と回答した方のみ 

問２４-１ 住む場所を探す時に困ったことはありますか。（複数回答） 

 

○住居を探す時に困ったことについては、「困ったことはない」が 46.7％と最も高

く、次いで「日本人の保証人が見つからなかった」30.0％、「外国人であることを

理由に入居を断られた」20.0％となっています。 
 

 

  

29.4 66.7 3.9 
全体

(n=102)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ある ない 無回答

20.0 

30.0 

6.7 

13.3 

46.7 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

外国人であることを理由に入居を断られた

日本人の保証人が見つからなかった

言葉が通じなかった

その他

困ったことはない

無回答 全体(n=30)
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問 24 で「1．ある」と回答した方のみ 

問２４-２ 住む場所を探す時には、誰かに手伝ってもらいましたか。（複数回答） 

 

○住居を探す時に誰かに手伝ってもらったか尋ねたところ、「自分だけで探した」が

53.3％と最も高く、次いで「日本人に手伝ってもらった」36.7％、「日本語が話せ

る外国人に手伝ってもらった」13.3％となっています。 
 

 

 

５．病院や保険制度について 

問２５ あなたやあなたの家族が病気になった時に、困ったことはありますか。 

（複数回答） 

 

○病気になった際の困りごとについては、「困ったことはない」が 74.5％と最も高

く、次いで「医師や看護師と話ができなかった」10.8％、「外国語でみてもらえる

病院が見つからなかった」「医療通訳のいる病院がなかった」9.8％となっていま

す。 
 

53.3 

13.3 

36.7 

3.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

自分だけで探した

日本語が話せる外国人に手伝ってもらった

日本人に手伝ってもらった

無回答
全体(n=30)

9.8 

9.8 

10.8 

3.9 

6.9 

1.0 

74.5 

2.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

外国語でみてもらえる病院が見つからなかった

医療通訳のいる病院がなかった

医師や看護師と話ができなかった

日本語が話せないのでみてもらえなかった

病院に外国語の表示が少なかった

その他

困ったことはない

無回答

全体(n=102)
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問２６ 健康保険証を持っていますか。（単数回答） 

 

○健康保険証の所持率については、「持っている」が 99.0％となっており、所持率

は 100％近くとなっています。 
 

 

 

問２７ 医療保険制度について困ったことはありますか。（複数回答） 

 

○医療保険制度での困りごとについては、「困ったことはない」が 79.4％と最も高

く、次いで「保険料が高くて払えない」14.7％、「保険の制度についてわからない

ことがある」2.9％となっています。 
 

 

  

99.0 1.0 
全体

(n=102)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

持っている 持っていない 持っているが、有効期限が切れている 医療保険制度を知らない 無回答

14.7 

2.9 

1.0 

2.0 

0.0 

79.4 

2.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

保険料が高くて払えない

保険の制度についてわからないことがある

職場に保険がないといわれた

加入する方法がわからなかった

その他

困ったことはない

無回答 全体(n=102)
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６．防災（災害への備え）について 

問２８ あなたが住んでいる場所で不安に感じる災害はありますか。（複数回答） 

 

○不安に感じる災害については、「地震」が 64.7％と最も高く、次いで「特にない」

32.4％、「台風」24.5％となっています。 
 

 
 

問２９ 避難所を知っていますか。（単数回答） 

 

○避難所の認知度については、「知っている」が 54.9％、「知らない」が 43.1％とな

っており、５割が「知っている」と回答しています。 
 

 

  

64.7 

24.5 

8.8 

11.8 

0.0 

32.4 

2.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

地震

台風

集中豪雨

津波

その他

特にない

無回答
全体(n=102)

54.9 43.1 2.0 
全体

(n=102)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

知っている 知らない 無回答
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問３０ あなたは災害のために避難が必要なときにどこに行きますか。（複数回答） 

 

○災害発生時の避難先については、「避難所として指定されている場所」が 62.7％

と最も高く、次いで「公園などの広い場所」24.5％、「わからない」19.6％となっ

ています。 
 

 
 

問３１ 地震などの災害に対して何か備えていることがありますか。（複数回答） 

 

○災害への備えについては、「食べ物や飲み水などの非常持出品を用意する」が

66.7％と最も高く、次いで「自宅近くの避難所や避難ルートを調べる」62.7％、

「地域や職場の防災訓練や、防火・防災に関する行事に参加する」23.5％となっ

ています。 
 

62.7 

2.9 

24.5 

14.7 

3.9 

18.6 

5.9 

2.9 

19.6 

2.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

避難所として指定されている場所

教会などの宗教施設

公園などの広い場所

通っている職場や学校

友だちのいるところ

近くにある市役所などの施設

自分の家や部屋から外へ出ない

その他

わからない

無回答 全体(n=102)

62.7 

66.7 

19.6 

23.5 

21.6 

17.6 

0.0 

20.6 

1.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

自宅近くの避難所や避難ルートを調べる

食べ物や飲み水などの非常持出品を用意する

地域の人たちと日頃から仲良くなる

地域や職場の防災訓練や、防火・

防災に関する行事に参加する

消火器や水バケツを準備する

家族で話し合って災害時に連絡する

方法や集合場所を決めておく

その他

特にない

無回答 全体(n=102)
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問３２ 防災に関して困っていることや不安に感じることはありますか。（複数回答） 

 

○防災に関しての困りごとや不安なことについては、「特にない」が 53.9％と最も

高く、次いで「避難所の場所がわからない」「外国語の情報が少ない」23.5％、

「災害時にどのように行動すればいいかわからない」18.6％となっています。 
 

 

 

７．住んでいる地域のことについて 

問３３ 自治会を知っていますか。（単数回答） 

 

○自治会の認知度については、「知っている」が 19.6％、「知らない」が 78.4％とな

っており、７割が「知らない」と回答しています。 
 

 

  

23.5 

18.6 

10.8 

23.5 

14.7 

5.9 

1.0 

53.9 

2.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

避難所の場所がわからない

災害時にどのように行動すればいいかわからない

地域の防災訓練に参加したいが、

どのようにすればいいかわからない

外国語の情報が少ない

緊急時に言葉が通じるか不安

文化や宗教の違いを理解してもらえるか不安

その他

特にない

無回答 全体(n=102)

19.6 78.4 2.0 
全体

(n=102)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

知っている 知らない 無回答
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問 33 で「1．知っている」と回答した方のみ 

問３３-１ 自治会に入っていますか。（単数回答） 

 

○自治会への加入については、「入っている」が 65.0％、「入っていない」が 35.0％

となっており、自治会を知っている回答者の自治会加入率は６割となっています。 
 

 

 

問 33-1 で「2．入っていない」と回答した方のみ 

問３３-２ 自治会に入っていない理由は何ですか。（複数回答） 

 

○自治会に加入していない理由については、サンプル数が少ないため参考程度。 
 

 

  

65.0 35.0 
全体

(n=20)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

入っている 入っていない 無回答

14.3 

28.6 

14.3 

57.1 

0.0 

14.3 

0.0 

14.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

住んでいる地域の自治会を知らない

自治会に入る方法を知らない

誘われたことがない

時間がない

入る必要がない

言葉が通じない

お金を払いたくない

無回答 全体(n=7)
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問３４ 住んでいる地域で行われている活動や日本人・外国人との交流についてどう

思いますか。（複数回答） 

 

○居住地域で実施されている活動や日本人・外国人との交流については、「日本の文

化や習慣を学びたい」が 53.9％と最も高く、次いで「出身国が違う人と友だちに

なりたい」31.4％、「出身国が同じ人と友だちになりたい」「住んでいる地域のイ

ベントに参加したい」28.4％となっています。 
 

 
  

53.9 

31.4 

28.4 

28.4 

16.7 

14.7 

11.8 

8.8 

1.0 

17.6 

5.9 

2.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

日本の文化や習慣を学びたい

出身国が違う人と友だちになりたい

出身国が同じ人と友だちになりたい

住んでいる地域のイベントに参加したい

みんなが住みやすい地域になるように

他の人と一緒に考えたい

ボランティア活動をしたい

出身国・地域のことを紹介したい

家庭のことについて相談や話をしたい

交流したいと思わない

言葉がわからないため地域の活動や

交流には参加できない

その他

無回答
全体(n=102)
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問３５ 宇土市を外国人がくらしやすい地域にするために必要なものは何だと思いま

すか。（複数回答） 

 

○外国人が暮らしやすい地域にするために宇土市に必要なことについては、「外国語

による相談・通訳の充実」が 52.0％と最も高く、次いで「外国人が日本語や日本

文化を学ぶ機会を増やす」50.0％、「外国語での生活についての情報の提供」

43.1％となっています。 
 

 

 

  

52.0 

43.1 

26.5 

18.6 

27.5 

50.0 

37.3 

28.4 

6.9 

2.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

外国語による相談・通訳の充実

外国語での生活についての情報の提供

外国語での案内表示の整備

外国人の意見を行政にいかすためのしくみ

外国人の子育てや子どもの教育の支援

外国人が日本語や日本文化を学ぶ機会を増やす

外国人と日本人の交流機会を増やす

日本人の異文化理解を進める

その他

無回答 全体(n=102)
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問３６ 宇土市を外国人がくらしやすい地域にするために日本人に必要なものは何だ

と思いますか。（２つまで） 

 

○宇土市を外国人が暮らしやすい地域にするために日本人に必要なことについては、

「日常的な交流」が 50.0％と最も高く、次いで「外国の文化、生活習慣の理解」

42.2％、「日本語、日本の習慣を外国人に紹介する」37.3％となっています。 
 

 

 

問３７ 宇土市を外国人がくらしやすい地域にするために、あなたは何をしたいです

か。（２つまで） 

 

○宇土市を外国人が暮らしやすい地域にするために自身がしたいことについては、

「日本の文化、生活習慣の理解」が 44.1％と最も高く、次いで「日常的な交流」

「日本語の学習・習得」42.2％、「国際交流の行事や地域のお祭りなどに参加する」

21.6％となっています。 
 

 

 

42.2 

50.0 

37.3 

18.6 

20.6 

7.8 

2.0 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

外国の文化、生活習慣の理解

日常的な交流

日本語、日本の習慣を外国人に紹介する

外国語の学習・習得

国際交流の行事や外国人のお祭りなどに参加する

特にない

その他

無回答 全体(n=102)

44.1 

42.2 

16.7 

42.2 

21.6 

7.8 

2.0 

1.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

日本の文化、生活習慣の理解

日常的な交流

出身国の言葉や文化を日本人に紹介する

日本語の学習・習得

国際交流の行事や地域のお祭りなどに参加する

特にない

その他

無回答 全体(n=102)



 

174 

問３８ 宇土市は外国人にとってくらしやすい地域だと思いますか。（単数回答） 

 

○宇土市は外国人にとって暮らしやすい地域だと思うかについては、「はい」が

71.6％と最も高く、次いで「どちらともいえない」25.5％、「いいえ」2.0％とな

っており、７割が暮らしやすいと回答しています。 
 

 

◆最後に、何か困っていることや聞いて欲しいことなどがあれば、書いてください。 

 
※詳細は、別紙「デジタル田園都市国家構想総合戦略策定に係るアンケート調査 

結果報告書（自由記述）」に掲載 

  

71.6 2.0 25.5 1.0 
全体

(n=102)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ どちらともいえない 無回答


